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Južna železnica. 
Južna železnica veže vse dežele, ki v 

i,iih prebivamo Slovenci. Od Spilfelda do 
Trsta, oziroma do Reke vozi večinoma po 
slovenski zemlji; ravno tako iž Maribora 
do Beljaka. Zato pa nam ne more biti 
vseeno, kako je ž njo. Po pravici moramo 
reči, da je v mnogih ozirih južna železnica 
kriva, da se naše dežele ne razvijajo v go-
spodarskem oziru tako, kakor bi se lahko. 
Kolodvori so premajhni in sploh zelo po-
manjkljivi. Kdor hoče pogledati, kako ne 
sme biti, naj gre na ljubljanski kolodvor. 
Zdaj je pač žc sklenjeno, da ga povečajo, 
toda to bi se moralo zgoditi najmanj že 
pred 15 leti. Voz je premalo za ljudi in 
blago; varnost za blago tudi zelo slaba. 
V rh tega je >pa železnica v primeri z dru-
gimi predraga. 

Cene za osebni prevoz so se letos iz-
datno zvišale in za prihodnje leto se obeta 
zv išanje za blago. Za sedem odstotkov 
Jiamerava južna,' f železnica zahtevati za 
prevoz več nego se plačuje na državni. 
I > pomeni, da bodo naši ljudje, ki so na-
vezani na južno železnico že zavoljo pre-
vozninc težje konkurirali s svojimi pridel-
ki in izdelki, kakor drugi. Kmetu bo to v 
.veliko škodo pri lesu in živini; škoda bo 
Pa tudi za papirno, usnjarsko in druge 
obrti, kakor tudi za premog. Vse te reči 
bodo dražje za nas; večje stroške bodo 
namreč tovarne navalile na kupce in de-
lavce. 

Kranjski, koroški in štajerski deželni 
zbor se je letos uprl temu naskoku na naše 
žepe in zahteval od naše vlade, naj na no-
ben način ne privoli v povišanje. Ker gre 
južna železnica tudi po ogrski zemlji, zato 
•je treba privoljenja tudi od ogrske vlade1. 
Iu pravzaprav se zdaj privoljenje še ni 
tfalo samo zato, ker se Ogri še upirajo. 
Naša vlada bi se bila že vdala. Tudi na 
Dunaju so se poslanci, ki zastopajo dežele 

ob južni železnici, zbrali in sklenili, da po-
izkusijo vse, kar je mogoče, da bi prepre-
čili grdo in krivično nakano. Deželni gla-
var Suklje, dr. Gregorčič in Rybar so iz-
brani izmed Slovencev v poseben odbor, 
ki se bo s tem pečal. Vrh tega so naši po-
slanci po dr. Hočevarju vložili nujni pred-
log, ki pride kmalu v zbornici v razpravo. 
Ne gre se za majhne reči. Južna železnica 
upa dobiti z zvišanjem svojih cen nad 10 
milijonov kron, katerih znaten del bi šel 
iz žepov slovenskega ljudstva. 

Kako je pa prišlo do tega? Severo-
zapadna železnica, ki je prišla v državne 
roke, bo na primer s prihodnjim letom 
znižala cene. Kakšen razloček med nami 
in tamošnjimi kraji! Po silno slabem go-
spodarstvu, ki so ga krive tudi vlade, ker 
so premalo nadzirale, je namreč južna že-
leznica prišla tako daleč, da ne more več 
pokrivati svojih stroškov. Med te spa-
dajo: obratni stroški, odplačilo državi, ka-
tera je to železnico prodala, in obresti ter 
odplačila od ogromnega dolga, ki ga ima 
zlasti na Francoskem. 

Južno železnico je namreč gradila dr-
žava; vsled neumnega načela, da mora 
država vse take reči prepustiti podjetno-
sti zasebnega kapitala, je pa železnico 
prodala skoraj za polovično ceno zasebni, 
večinoma judovski družbi. Rotšild je bil 
poglavar tc bande, ki je zelo poceni kup-
ljeno železnico izrabljala v svoj dobiček; 
Lastniki delnic, katere znašajo krog 340 
milijonov kron, so vlekli do 1. 1901. od 
svojih delnic lepe dobičke po 8 od sto in 
še več, tako da so se delnice prvotnim 
lastnikom že zdavnaj izplačale. Ko bi bili 
pametno gospodarili, bi bili morali manj 
dobička razdeliti in več prihraniti za pri-
hodnje čase. Ko so prišle razne potrebe — 
mostovi, poprava tunelov, kolodvorov, 
novi vozovi itd. so pa morali denar jemati 
na posodo. 

Južna železnica ima sedaj na posodi 

krog 1800 milijonov kron, ki jih mora 
obrestovati s tri od sto. Ta dolg je tak, da 
se morajo najprej z denarjem, kar ga osta-
ne od obrata, plačati obresti in vrh tega 
se vsako leto izžreba določeno število 
dolž. pisem, ki se potem v celem znesku 
izplačajo. Posojilo je silno neugodno. Po-
samno dolžno pismo se glasi na 500 K; 
železnica pa ni dobila niti polovico tega 
zneska; na borzi se prodajajo po 270 K 
dolž  na pisma; za izžrebana pa mora pla-
čati po 500 K i n sicer v zlatu. 

Do leta 1901 so dobivali dehiičarji 
deleže, zadnja leta že bolj majhne; od ta-
krat se za glavne delnice ni dobil niti nov-
čič. Prišlo jc pa še hujše. Železnica ni mo-
gla že več plačati toliko zadolžnic, koli-
kor se jih je vsako leto po pogodbi mora-
lo izžrebati. Ze 1. 190,3. je zato sklenila z 
dolžniki pogodbo, po kateri so ti dovolili, 
da se do 1. 1917 vsako leto za 10 milijonov 
kron manj izžreba. S tem pa še ni bilo nič 
pomaganega. Južna železnica zdaj že ne 
more več plačevati kupnine državi. Do 1. 
1908. jc vsako leto plačala 4—5 milijonov 
kron. Zdaj tega ne more več. In če pojde 
tako naprej, tudi žc obresti od dolga ne 
bo mogla plačevati. Zato si hoče pomagati 
s povišanjem prevoznine. Dolžniki to za-
htevajo; zato pa so pripravljeni dopustiti, 
da se letos nobena zadolžnica ne izžreba 
v izplačilo. 

Potemtakem, da po domače povemo, 
naj naše dežele pomagajo južni železnici 
iz zadrege, katere je sama kriva. Tega ne 
moremo dopustiti. Umazanih špekulacij se 
je ravno pri južni železnici toliko naredilo, 
da je grdo. Zdaj naj bi pa zanje naše deže-
le iz žepov našega ljudstva trpele. 

Dolžniki se morajo omečiti in morajo 
spoznati, da po ti poti ne pojde. Radi bi, 
da bi se dovolilo novo posojilo, ki naj bi 
zanj prevzela država poroštvo.' Radi bi 
videli tiste poslance, ki. bj. imeli pĵ edrznosl 
to privoliti 



Po naših mislih naj gre le stvar tako 
daleč da se tudi obresti ne bodo mogle 
več plačati. Zadoižnice bodo potem izgu-
bile že tako majhno vrednost. In potem 
naj jih za čim najnižjo svoto kupi država, 
naj potem podržavi celo južno železnico. 
Podržavljenje je sedaj nemogoče, ker bi 
bilo neprimerno predrago. In zdaj je treba 
;amo neupogljivosti pri naših poslancih, o 
materi smo prepričani, če se doseže, da 
se ne bodo povišale cene, pojde vse drugo 
brez težave. . 

Kapitalisti bodo sicer malo škripali, 
toda bolje je, da škripijejo oni, nego da 
bi krvavelo že tako silno zanemarjeno 
ljudstvo po naših deželah. 

Političen premeti. 
DRŽAVNI ZBOR. 

Z vso pravico smo ponosni Slovenci 
ria svoje poslance, ker je vedno bolj jasno, 
da je pot, ki so jo nastopili, edino prava, 
da sc stare nemško protisiovansko vla-
danje v Avstriji, ter da pridejo Slovani ko-
likor mogoče kmalu do tiste veljave v dr-
žavi, ki jim gre po vsej pravici. Zdi se 
nam, kakor bi se zbudili iz težkih sanj. ko 
pomislimo na one čase, ki še niso predaleč 
za nami, ko je vel.ala Avstrija za nemško 
državo, v kateri ima Slovan samo pravico 
davke plačevati in molčati. Toda vstali 
so možje našega naroda, ki se mu tako 
rado očita, da nima zgodovine, kulture in 
ne vem česa še vsega, ter govorili nem-
ški vladi ter onim, ki jo podpirajo pri nje-
nem zagrizeno protislovanskem delu, od-
ločno besedo: ker prezirate vse, kar je 
slovanskega, tako tudi lepo navado Slo-
vanov, ponižno prositi lastnih pravic, zato 
opustimo to navado ter smo tu, da zahte-
vamo odločno, kar nam gre, in prepovemo 
še dalje vladati proti nam. Zgodovina bo 
poročala nam v čast, da so sinovi maiega 
slovenskega naroda vzdramili avstrijske 
Slovane, ter jih spravili k zavesti lastne 
moči, medtem ko je najmočnejši avstrij-
ski slovanski narod, poljski, slepo robotal 
nemški vladi. Seveda bode treba še dosti 
truda, predno pridemo Slovani do vseh 
naših pravic, vendar pa se kaže, da je 
zmaga naše stvari v glavnih bitkah že 
dobljena. — Vlada je predložila proračun 
za leto 1910, ki kaže na papirju primanj-
kljaja nad 42 milijonov, kar je pa v res-
nici mnogo premalo, ker poleg drugega ni 
vštetih onih 109 milijonov posojila, ki jih 
hoče vlada najeti za zgradbo železnic. Da 
je vlada delala pri tem proračunu za Slo-
vence prav po mačehovsko, skoraj ni tre-
ba posebej povdarjati. Ali si je n. pr. mo-
goče misliti večji škandal, kot je dejstvo, 
da je dobila II. državna gimnazija v Ljub-
ljani, ki je imela lani 433 učencev, za učila 
in druge potrebščine 3500 K, nemška gim-
nazija v Ljubljani, ki je štela lani 125 di-
jakov pa za iste stvarj 12.190 K in kočev-
ska gimnazija s 109 dijaki 6000 K? In tako 
vlado naj bi prijemali naši poslanci z ro-
kavicami? Enako se je merilo Slovencem 
tudi pri drugih potrebščinah. Primanjkljaj 
namerava vlada pokriti z novimi davki, ki 
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bodo seveda v prvi vrsti pritisnili kmeta: 
povišana žganjarina. davek na dedščine in 
darila, povišani osebni dohodninski davek 
ter davek na mineralne vode. Vlada hoče 
poslance prisiliti, da ji dovole nove davke, 
s tem, da grozi, da bo primorana črtati iz-
datke za razne zgradbe, če ne dobi pokrit-
ja. Slovenski m češki poslanci stoje na 
stališču, da ne dovole sedanji vladi niče-
sar. Zato je vlada v groznih škripcih. Na 
eni strani slovanska opozicija, na drugi 
Nemci, ki zahtevajo, da vlada predloži 
imane zakone nemških deželnih zborov 
cesarju v potrjenje, kar bi prisililo češka 
ministra in vsled tega celo vlado, da od-
stopi; zraven zahteva pa še ogrska vlada 
novih koncesij, katerih dovol.tev bi našo 
vlado pokopala. Zato je povabil Bienerth 
na posvetovanje načelnike »Slovanske 
Jcdnote«, Kramar, dr. Susteršiča ter 
Udržala, da bi pripravil opozicijo do pri-
jenlj.vosti do njegove vlade. Poslanci so 
mu povedali, da je dolžnost vlade, da 
ustvari razmere, v katerih bo mogoče 
redno delovanje državnega zbora. — Vlo-
ženih je sedaj 16 nujnih predlogov, ki ovi-
rajo, da ne pridejo vladni predlogi v raz-
pravo. V razpravi je sedaj nujni predlog 
glede draginje ž.vil. Socialni demokrati 
so gonili svojo staro lažnjivo pesem, da 
kmet odira delavce in druge stanove. Po-
slanec Roškar jih je dobro zavrnil ter po-
kazal, da so glavni vzrok draginje pre-
kupci, ki spravljajo grozovite dobčke, 
medtem, ko kmet skoraj zastonj dela. Ali 
je kmet kriv, če prodajajo po hotelih ja-
boia po 24 vinarjev? Treba je, da stopita 
proizvajalec in kupovalec v neposredno 
zvezo po zadrugah. — Sedaj menda ne bo 
cel teden nobene seje, temveč se bodo vr-
šila pogajanja vlade z raznimi strankami, 
ki pa gotovo ne bodo podaljšala, še manj 
pa rešila življenja sedanji vladi. Kot kan-
didata za predsednika nove vlade se ime-
nujeta grof Thun in baron Gautsch. Go-
tovo je, da se ne bo vzdržala nobena vla-
da, ki bi poizkušala tako neumno proti-
siovansko politiko, kot jo vodi sedanja. 
Vsled nameravanega zvišanja tarifov na 
južni železnici so izvolili poslanci dežel, ki 
leže ob tej progi poseben odbor, ki je šel 
najodločneje ugovarjat proti tej nameri k 
mimstrskem predsedniku in železniškemu 
ministru. V ta odbor je bH izvoljen 
tudi kranjski deželni glavar pl. Šuklje. Že-
lezniški minister Wrba je pa izjavil, da je 
vlada že v juniju dovolila zvišati tarife. 
Tako zvišuje vlada dohodke Rotšildu in 
drugim upnikom na račun avstrijskih dav-
koplačevalcev v južnih deželah. 

NA OGRSKEM. 

položaj ni nič bolj jasen, kot je bil. Mažari 
se nočejo udati brez vojaških koncesij, ki 
jih jim pa avstrijska vlada ne more dati, 
ker bi morala drugič zapustiti mehke mi-
nistrske stole, v katere so pa nekateri se-
danji ministri kar zaljubljeni. Ker je Košut 
oboiel, se je vršil ministrski svet v njego-
vem stanovanju. To posvetovanje pa ni 
imelo uspeha, ker si želje Košuta in An-
drassyja nasprotujejo. Zato tudi ni upanja, 
da bi ministrski svet, ki je sklican na za-
četek novembra, dosegel kaj več, kot 
zadnji. 

Namene in uspehe obiska ruskega 
caija v Italiji sedaj razlagajo na najrazlič-
nejše načine. Francoski listi trdijo, da je 
trozveza po obisku mnogo slabša. Govori 
se celo o neki trozvezi proti Avstriji in 
Nemčiji, ki pa trdi, da ni povoda smatrati 
ta obisk za neko demonstracijo, ker se kaj 
takega ne da sklepati iz nobene okoliščine 
carjevega obiska na Laškem. Car se je 
sestal na povratku iz Italije tudi s fran-
coskim zunanjim ministrom Pichonom, ki 
se je posvetoval tudi z ruskim zunanjim 
ministrom Izvolskijem. Avstrijski diplo-
mati niso zadovoljni, ker se je car ognil 
Avstrije. 

ŠPANIJA. 

Moretovo liberalno ministrstvo se je 
v svoji prvi seji bavilo s splošn m politi-
čnim položajem. Moret smatra za svojo 
prvo nalogo pomiriti duhove pod zastavo 
svobode. Ker je prejšnje ministrstvo v 
tem oziru mnogo grešilo, kakor trdi on, 
bo šlo to le počasi. — Španska vojska v 
Maroku je v zelo slabem položaju. Čete 
mnogo trpe, hrana je vsa pokvarjena. 
Kljub temu se vojaki dobro drže in so do-
sedaj odbili vse napade. Nova vlada je 
sklenila, da španska vojska v Afriki ne 
bo več prodirala naprej, temveč samo 
utrdila do sedaj vzete postojanke. 

Zauti d teden v dež.>oru. 
(Konec. ) 

Liberalci o ljudstvu. Slovenski libe-
ralci poznajo kmečki in delavski stan le 
takrat, kadar ga rabijo. Rabijo ga pa v 
prvi vrsti ob času raznih vo.itev. Trstikrat 
so liberalci z našimi kmeti in delavci nad 
vse pri azni. obetajo jim zlate gradove in 
nebesa že na zemlji, ako volijo liberalne 
kand:date. Hlinijo se tudi, da so dobri 
kristjani in da jim ljudstvo raje veruje, si 
obesijo okoli vratu celo rožni venec. Ko 
so pa volitve končane, tedaj je pa tudi z 
vso liberalno prijaznostjo in naklonjenost-
jo napram ljudstvu proč. Kmet postane zo-
pet zarobljen in neumen, kakor je bil pred 
volitvami. Nesramni so liberalci celo tako. 
da javno v časopisih imenu ejo s o vensko 
ljudstvo neumno (»Slovenski Narod« /dne 
13. t. m.). Še grše pa piše »Soča«, glasilo 
goriških liberalcev, o priliki padca libe-
ralnega poslanca Štreklja, ki so ga Kra-
ševci vrgli: »Slučaj, ki se je primeril dr- , 
žavnemu poslancu Štruklju, n i m a Jonalu 
primere v zgodovini. Ljudstvo, ki ie tako 
fikfakovsko, ne zasluži, da se njegovi 
najbojšj sinovi žrtvujejo zanj . . • .P r a V 1 ' 
resnični, celi možje morajo z žalostjo z be-
žat i od takega pokvarjenega ljudstva.« " 
Liberalci imenujejo brez sramote nase 
kmečko ljudstvo neumno, fikfakovsko m 
tako pokvarjeno, da morajo z žalostjo 
zbežati od njega. Priporočamo vsem slo-
venskim liberalcem, da ubogajo »Soccm in 
takoj zbeže od slovenskega ljudstva kam 
daleč, magari na Culukafersko, kajti cm 
bolj bodo liberalci oddaljeni od slovensKe-
ga ljudstva, tem bolje se bo temu godi.«' 



Četrtek je bil odločen poslancu Gan-
glu za utemeljevanje njegovih nujnih pred-
logov. Ti so bili: učiteljske plače, kulturni 
davek, zboljšanje deželnih financ, splošna 
in enaka volivna pravica itd. za deželni 
zbor. Iz celega programa se je videlo, da 
se je hotel mož izkašljati v deželnem zbo-
ru. Resnobe itak ni prav nobene, saj mož 
je v svoji dobrodušnosti itak javno priznal 
v zbornici, da govori samo zato, da nje-
govi volivci bero. Torej vidite, da prav 
nič hudega ne namerava in da ni hudoben 
11 nevaren človek. Zato mu je deželni gla-
var velikodušno ustregel in mu dal dovolj 
prilike, da razkaže svoje srce strmečemu 
svetu. V predlogih je zelo hiter. Zbornica 
skleni: v treh dneh se izdelajo vse postave 
in preskrbi tudi denar. Načelnik S. L. S. 
dr. Šusteršič je izjavil, da njegovi predlogi 
niso nič drugega kakor komedija. Kar se 
plač tiče, jih S. L. S. ne bo urejevala ta-
krat, ko bodo liberalci zahtevali, sicer so 
pa že prošnje in predlogi v finančnem od-
seku. Torej je čisto nepotrebno, da se sta-
vijo še novi predlogi. Kar se pa tiče splo-
šne in enake volivne pravice, je to samo 
pesek v oči. Liberalci itak vedo, da za de-
želne zbore sedaj še ni dosegljiva, če bi se 
na dosegla, bi šli pa liberalci itak po copa-
t;,ii iz zbornice, kar jim gotovo nc bi bilo 
všeč. Izjavil jc, da bo S. L. S. glasovala 
nroti vsem takim nujnim predlogom, ker 
fe čaka veliko nujnejših stvari obravnave, 
!> :kor so pa te. Seveda so bili vsi predlogi 
n 'klonjeni. Gangl jc pa tudi dosegel svoj 
•i.imeri: volivci bodo brali njegove govo-
re! Koliko jim bo s tem pomagano, je se-
veda drugo vprašanje. V tisti seji je še 
poslanec Za brc t utemeljeval svoj pred-
i-.g za ustanovitev 

zimskih kmetijskih tečajev 
na Gorenjskem. Predlog je bil sprejet. 
Poslanec H lad n i k je pa govoril 

ta  razbremenitev občin krškega okraja, 
glede stroškov, ki jih imajo za meščansko 
šolo v Krškem. 

Na vprašanje posl. J a k i ič a, kdaj se 
Ivdo zgradile 

ceste v žužemberskeni okraju, 
jc deželni glavar pojasnil, da se bodo v 
K"atkem vršile obravnave za odkup sveta, 
a prihodnje leto sc bodo ceste gotovo 
zgradile. 

Živinozdravnika za reško dolino 
ie zahteval poslanec Ravnikar, ker sedaj 
kmet za svojo obolelo živino nikjer ne 
Jobi zdravniške pomoči. 

Zadnja seja 
sc je začela v petek, 15. oktobra, ob 9. uri 
dopoldne. Na dnevnem redu je bila 

ustanovitev deželne banke. 
Poslanec Mandelj je povedal, zakaj je 
ustanovitev deželne banke potrebna in 
kako bi bila koristna za celo deželo in 
njene finance. Ker pričakujemo, da bo po-
slanec Mandelj »Domoljubu« bistveno sam 
poročal, ne bomo sedaj več omenjali, reči 
in moramo, da je bilo poročilo^temeljito. 
Proti banki sta nastopila baron Zvegelj in 
;!r. Tavčar. Zvegelj je sicer štatut pohva-

M in obžaloval, da se banka že pred leti ni 
ustanovila, a je vendar proti njej. Zdi se 
mu, da Nemci ne bodo zastopani v uprav-
nem svetu iti da bodo mogoče tudi kake 
izgube. Dr. Tavčar se pa boji tudi tukaj 
strankarstva in banka mu smrdi po kleri-
ka.izmu. Mož je res usmiljenja vreden. 
Izborno je zavrnil napade nasprotnikov 

dr. Krek. 
V deželi nimamo nobenega zavoda, ki 

bi gledal na korist dolžnikov. Hranilnice 
skrbe zase. Za dolžnike kmete je to slabo. 
Kmetje morajo dobiti priliKo, da dobe po-
sojila tam, kjer se bo varovala njihova ko-
r.st. Lotiti se bomo morali razdolževanja. 
To prevzame lahko banka v lastni režiji. 
Ker sedanje posojilnice tega ne zmorejo. Z 

tanovitvijo banke popravimo grehe prej-
šnjih časov. Dr. Tavčar se boji, da bi se 
l anka strankarsko ne izkoriščala. Zaston-
n;k manjšine lahko sumi. Njega ne moremo 
prisiliti, da bi nam zaupal. A ogorčen naj 
bi bil šele potem, ko bi opazil kako na-
pako. Nad banko je deželni odbor in zbor. 
Tu je manjšina zastopana in njena dolž-
nost je banko nadzirati. — Popolni! je dr. 
Krekova izvajanja 

dr. Lampe. 
Kar nasprotniki nasvetujejo, bomo 

uvaževali. Naš zavod bo moral trgovsko 
nastopati. Kreditov, ki ne bodo varni, ne 
bo smel podeljevati. V kuratorij bomo vo-
lili sposobne ljudi, pa naj pripadajo večini 
ali manjšini. Dr. Tavčar pravi, da je štatut 
za nič. On je pa sodeloval v odboru, kjer 
se 'jc štatut sestavljal. Svetujem mu, da 
naj delo banke pridno nadzoruje, saj je 
deželni odbornik. Ko je še poslanec Man-
delj zavrnil ugovore nasprotnikov, je bil 
štatut deželne banke sprejet in deželni 
glavar je prekinil sejo do 3. ure. 

Liberalci v rožicah. 
Na dnevnem redu je bila še edina 

točka, in sicer 

novi poslovnik 
za deželni zbor. Ta je potreben, ker je po-
treba onemogočiti, da bi kaka razposajena 
peščica poslancev, ki le zaradi volivnih 
privilegijev sedi še v deželnem zboru, 
ovirala delo deželnega zbora. Ob tej pri-
liki smo pričakovali, da se bodo' liberalni 
poslanci borili z uma svitlim mečem proti 
novemu poslovniku, ki jili bo precej utes-
njeval pri njihovem delu v deželnem zbo-
ru, pa vidirno, da smo bili nespametni, ker 
smo pri teh ljudeh iskali um, ki ga ni-
majo, in »svitli meč«, ko jim je vendar 
priročnejša gnojnica. Danes so imeli v 
svoji sredi tudi diko iz Kravje doline in 
Zupančiča, ki sta se morala tri dni izogi-
bati deželnega zbora. Dr. Novak je več-
krat potrkal Turka na ramo, češ: To je 
ponos. Iz veselja, da ga imajo zopet v 
svoji sredi in morda na bodočo zmago so 
si ga opoldne precej več privoščili, kakor 
bi bilo prav in pametno in ob treh so se 
žarečih obrazov in korajžnih src vrnili v 
zbornico. — Takoj, ko je dr. Krek stopil 
za mizo, odkoder se govori, so začeli libe-
ralci sipati psovke in medklice. To pa ni 
dr. Kreka čisto nič motilo, če je bilo treba, 
je takoj odgovoril na kak medklic, sicer pa 

govoril in dokazoval, kako je potrebna iz-
prememba poslovnika. Sedanji poslovnik 
je star že 46 let. Izpremeniti se morajo 
vsa določila, ki lahko ovirajo delo dežel-
nega zbora. Delovanje deželnega zbora 
se mora olajšati, da se bo vršilo hitreje in 
ceneje. Naša stranka zahteva tudi v dr-
žavnem zboru izpremembo poslovnika. Li-
beralci so bili ves čas kakor na žrjavici. 
Tudi grof Barbo, ki je govoril za Krekom, 
jih ni mogel pomiriti, ker se je tudi ogre-
val za izpremenjen poslovnik. Za njim pa 
vstane 

liberalni gromovnik 
dr. Triller. Mož je podoben praznemu 
sodu, ki inta močan glas, a notri ni nič. Po 
kratkem govoru, v katerem napada dežel-
nega glavarja, deželnega predsednika iî  
S. L. S., stopi iz klopi, raztrga poslovnik, 
in ga vrže pred glavarja. To je bilo zgo-
vorjeno znamenje za liberal. bando. Začno 
kričati, s knjigarni tolči po mizah, kar je 
bolj potuhnjenih, kakor Knez in Vilfan, so 
pa teptali z nogami in premikali s predali, 
Knez še nikdar ni bil tako korajžen kakor 
takrat. Prvič smo slišali njegov glas v 
zbornici, ko je kričal na glavarja in vpil, 
da bodo hberalci dobili večino v deželnem 
zboru. Škoda se nam zdi papirja, da bi 
popisali te divje prizore, ki so se godili v 
zbornici. Razun Tavčarja, Gangla in Viš-
nikarja vsi liberalci razbijajo in tulijo. De-
želni glavar proglasi tajno sejo, veli iz-
prazniti galerijo in skliče disciplinarni 
svet. Ljberalci pa še vedno tulijo in raz-
grajajo, Triller razbije težek stol, a od na-
ših poslancev se nihče ne razburja. Pomi-
lovalno in porogljivo so zrli te dične za-
stopnike meščanstva, cvet meščanstva, ki' 

j ne zna drugače braniti svoje pravice in 
i koristi, kakor z ropotanjem in zmerjanjem. 

Žalostna stranka! Pet juristov ima v svoji 
sredi, a vsi ti ne morejo zadrževati niti 24 
ur sprejetja ene postave. Namesto duha v 
glavi, ki naj bi jim pomagal, se nasrkajo 
vinskih duhov, predno gredo v bitko. Za-: 
zeblo nas je, ko smo videli vso to revšči-
no, in vso dekadenco, ko so odvetniki-po-' 
slanci dr. Triller in Novak brusili čisto nar 
vadite prostaške psovke. Taki ljudje ne 
zaslužijo pardona!... Disciplinarni odsek 
je kmalu izrekel svojo sodbo in izključili, 
od seje Kneza, Pirca, Oražna, Novaka, 
Turka in Trillerja. Pričakovali smo, da se 
bodo pustili pometati iz zbornice, da bi 
vsaj svojim ljubljanskim somišljenikom 
kazali svoje junaštvo in rane, a kaj, ko 
so se razkadili vinski duhovi, upadlo jim 
je srce, Tavčar jim je velel, naj pobero šila 
in kopita, on je pa izjavil, da se njegova' 
stranka več ne bo udeleževala seje, ker 
so ji nasprotniki očitali, da se je samo za 
to preselila k buffetu, da ondi žro. To je, 
pa grdo obrekovanje. To je izjavil in je 
šel. Tako so liberalci iznova sramotno po-
begnili- iz parlamentarnega bojišča. Na to 
je pa dr. Š u s t e r š i č v imenu svojega 
kluba izrekel deželnemu glavarju 

zaupanje in spoštovanje, 

kar je izzvalo viharno navdušenje in plo-
skanje vseh poslancev. — Na to je bil v 
par urah sprejet novi poslovnik deželnega 
zbora, kateri bo omogočil plodonosno delo. 
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v deželnem zboru. M sklepu je pa deželni 
glavar povdaril, kako plodonosno je bilo 
zadnje zasedanje. Sklenilo se je mnogo 
važnih postav, ki vse bodo ljudstvu v ko-
r,st Potem je pa deželni predsednik pre-
brai cesarjev ukaz. vsled katerega je bilo 
zasedanje odgodcno. 

I ako smo ob kratkem poročali o de-
lovanju deželnega zbora. Ako vlada da 
nove postave cesarju v potrjenje, dob.mo 
kmalu nov lovski zakon, občinski red, šol-
sko postavo, deželno banko i. dr. To so 
stvari katere je ljudstvo že mnogokrat za-
bavalo. Poslanci ?o sedaj to izpolnili, v 
prihodnje pridei > pa še druge reči na vr-
sto, pa na' bode liberalcem všeč ali ne. 

LISTEK. 
Zadnji dnevi Jeruzalema. 

(Lucij Fav.) 
Zr.  •' - ri. — Spisal J- Spillmam 0. J. 

(Dalje.) 

Vkljub temu preostane Luciju semin-
tja prosta urica, ko lahko svobodno poleti 
v lic aii j >. kjer zašije na vseli obrazih 
veliko veseije, kadar vidi Benjamin pr.ha-
jati svojega paatcija na mirno dvorišče. 
Skrbne roke žena so osamljenemu domov-
in v krat! eni času nadele dokaj prijazno 
iu vabijivo l.ce. Tudi stari S la, ki je bival 
od meseca aprila v grobni votlini Lazarja, 
se je slednjič prikazal na dan. Mož sc 
Benjaminovemu trkanju in klicanju dolgo 
ča"-a /i I o.cl odzvati, tako da jc mislil de-
ček. da je starec v zapahnjeni votlini naj-
brže umrl ali pobegnil kam drugam. 
Za o pokliče na pomoč Natanaela in tako 
udva' jo kn.a'11 njune krepke roke težki 
kamen na stran. Šele zdaj sc oglasi v kotu 
starčevo mrmranje, tako globoko in tu-
robno, da bi mlada junaka rajrajše popu-
st la vse skupaj iu zbežala v hišo. Toda 
slednjič sc bojazljivi Sila vendarle izvali 
iz svojega brloga ter si upa iti celo v hišo, 
seveda ko se je trdno prepričal, da ni da-
leč naokoli nobenega R.tiiljana. Le svetinj, 
ki jih je čuval med tem časom pri sebi, si 
ne upa prinesti iz svojega skrivališča, če-
tudi ga navzoči prosijo na vso moč, naj 
jim jili pokaže samo za kratek trenotek. 
»Dobro so skrite, kjer so,« se izgovarja 
vsiljivim prosilcem. »Nikomur drugemu jih 
nc bom izročil kakor Evzebrju ali pa škofu 
Simeonu!« 

Ko zopet sedi stari vrtnar nekega dne 
po dolgem času brezskrbno za mizo in se 
krepča z mehkim kolačem, ki ga je posta-
vila predenj skrbna Rahela, ter pokuša 
kupico vina, pribiti Benjamin v sobo, re-
koč: »Lucij gre, toda danes ga spremlja 
tudi neki rimski vojak!« 

Komaj izgovori Benjamin te besede, 
že stoji kupica nezaupljivega vrtnarja 
prazna, dočim je izginil kolač pod širokimi 
gubami njegovega plašča. Ves prestrašen 
in zbegan plane Sila iz sobe ter si ne pusti 
dopovedati, da je Lucij eden najzaneslji-
vejših prijateliev. »Rimljani so Rimljani!« 
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zamrmra starec, zbeži skozi vrtna vrata 
in smukne v svoje čudno skrivališče. 

Lucij je danes pripeljal s seboj deset-
nika Marcija, kateremu ie pri gradnji na-
sipov kamen težko pohabil desnico. »Pri-
pe-ljel sem ti starega znanca,« pravi stot-
nik, obrnjen proti Tamari. »Zdaj se ti po-
nuja zopet lepa prilika, da se odlikuješ kot 
bolniška strežnica, zato bo pa Marcij za 
plačilo čuval vašo hišo nasilnih iu ropa-
željnih vojakov. Saj se ga še spominjaš, 
ko smo se prvič videli?« 

Seveda ga pozna Tamara in zato ga 
vsa hiša pozdravi kot dragega gosta. Med 
tem ko obvezuje mladenka ranjenčevo 
desnico in mu jo polaga v mehke povoje, 
pripoveduje Lucij najnovejše dogodke, ki 
so se pripetili med zadnjim obleganjem. 

Nečloveška beda, ki stiska že tako 
dolgo uboge oblegatice, je zadnje dni pre-
koračila svoje najskrajnejše meje. »'lita 
samega spreletava groza, kadar sc domi-
sli gorja, ki ga je nakopal temu mestu, in 
trdi, da so vse to zakrivile hudobije me-
ščanov in kazen božja. Ravno včeraj nam 
je pripovedoval strašen slučaj. Siromašna 
žena, zblaznela od lakote in pomanjkanja, 
je zaklala svojega lastnega otročiča ter 
spckla malega mrliča na ognjišču. Ko je 
zadišala pečenka, so pridrli v hišo roparji 
ben Giorc, ji zagrozili z meči in zahtevali 
zase pripravljeno jedilo. Z blaznimi pogle-
di stopi mati pred nasilneže, vzame gro-
zotno jed ter jo postavi prednje, rekoč: 
»Ce sem jaz jedla, tudi vi ne bodete tako 
tenkočutni, da bi se branili!« 

»Orožno, grozno!« vzklikajo poslu-
šalci. »Ali še ne bo konca teh strašnih 
dni?« 

»Kmalu pride konec. Jutri bodo po-
slcdnjič zabobneli ovni ob jeruzalemsko 
obzidje in ta boj bo zadnji, odločdni. Oble-
ganci se vojskujejo in upirajo raz obzidje 
s skrajnimi in poslednjimi močmi. Vse je 
že izglodala lakot. Toda, kar sem ti hotel 
povedati, Benjamin: od včerajšnjega dne-
va nisem mogel opaziti nobenega golob-
čka več na oni hišici, ki nam je vsem zna-
na. Zdi sc mi, da sem še predvčerajšnjim 
videl dvojico; tudi danes sem pazil na ono 
stran, toda videl nisem ničesar.« 

»O joj!« se užalosti Benjamin. »Roda 
je najbrie vse poklala!« 

»Ali pa so jih pomorili gladili roparji s 
puščicami in ubili tudi Pavlina, njegovo 
mater in obe služabnici,« pripomni Nata-
nael. 

»Te je gotovo že zdavnaj lakota ali 
kuga spravila s sveta,« jame tarnati Ra-
hela. 

»Čuval jih bo Bog in njegovi sveti an-
geli,« izkuša tolažiti Tamara. »Pavlina mi 
je nekoč pripovedovala, da ji je napove-
dala Mati Gospodova, da bo bolnica pre-
živela bodo in stisko teh dni in šele po 
osvojitvi mesta zapustila to solzno dolino. 
Upajmo, da so ž njo vred tudi vsi drugi 
ostali še živi. O Lucij, ne morem te dovolj 
prositi, da jih takoj sprejmeš v svoje var-
stvo, kadar boste vdrli v mesto.« 

»Tudi če bi ne bil kristjan, bi to zah-
teval od mene čut hvaležnosti,« odvrne 
poslanik. »Toda kje naj iščem Evzebija in 
njegovo blago ženo Saloino?« 

»V Davidovem poslopju, kjer je po 
stavil Gospod Zakrament ljubezni — nc bo 
jih treba iskati daleč odtod. Ah, pa saj ne 
poznaš one hiše, ko nisi b,l nikoli tam. 

Benjamin in Natanael sta v svojem 
navdušenju takoj pripravljena pomagati 
Luciju kot vodnika po osvojenem mestu. 

Toda poslanik pravi, da Rimljani ni-
kdar ne puste tako mladih in ne zkušenih 
ljudi preblizu obzidja in si bo že sam znal 
na ta ali oni način pomagati iz zadrege. 

»Toda molite ta čas,« pripomni posla-
nik, »da ne pride moja pomoč prekesno, 
Kajti povelje, katero je ukazal danes Tit 
razglasiti vojaštvu, je strašno kruto in kr-
vavo. Zapovedal je vse upornike, katere 
bodo zasačili z orožjem v rokah, pribiti na 
križ in pomoriti vrhutega vse bolne in sla-
botne. Izmed mož in mladeničev pa bo iz-
bral najlepše in najkrepkejše za svoj slav-
nostni vhod v rimsko mesto. Vsi ostali 
prebivalci, možje in žene, bodo morali od-
iti v Egipet kot državni sužnji v onJotnc 
rudokope, ali pa bodo prodani na ladje kot 
vcsljači in opravljali težka dela pri zidanju 
javnih poslopij. Vsakdo, ki še ni dosegel 
sedemnajstega leta, bo prodan v sužnost. 

•Strašno, strašno!« se zgražajo na-
vzoči. 

-Ali nc moreš omehčati Tita, da bi ne-
koliko omilil svoje povelje?« vpraša Ta-
mara. 

»Trudii sem se na vso moč. toda za-
man. Tit je pravi, pristni Rimljan in po-
gan, o krščanskem usmiljenju ne najdeš 
niti sledu v njegovem srcu,« odgovori Lu-
cij. »Priznati moramo, da jc blazna trdo-
vratnost judovskega IjuJstva silno ra/to-
gotila poveljnika in njegovo vojaštvo. ,Cus 
usmiljenja je minul,' tako je zaKlical po-
veljnik zboru duhovnikov, ki so ga ob času 
tempeljskega požara prosili milosti, ter jili 
nato ukazal zaporedoma usmrtiti.« 

Rabi Sadok vpraša, ali bi ne bilo mo-
goče z večjo vsoto denarja omiliti krva-
vega povelja; poslanik mu odgovori, daje 
povelje žc razglašeno posameznim legijam 
in ni pričakovati kake izpremembe. Nato 
se vrne Lucij pred obzidje, ostali pa priča-
kujejo s strahom nove šibe božje, ki ima 
zdajpazdaj udariti zadnje ostanke upor-
nega judovskega ljudstva. 

Drugi dan spremljata Benjamin in 
Natanael desetnika, s katerim sta takoj 
sklenila zaupno prijateljstvo, vrh Oljske 
gore. Pred njihovimi očmi leži v nižavi 
razgrnjeno sveto mesto. S počrnelih in 
osmojenih zidov porušenega templja se 
dvigajo tuintam proti nebu lahni oblački 4 

dima. »Žerjavica pod pogoriščem je se 
zmerom tako vroča,« pravi Marcij, »ua 
smo morali ustaviti delo, ko smo v pepelu 
brskali in iztikovali po zlatu, das i ravno 
so se že kar na površju prikazale obilne 
kepe te žlahtne kovine. Vročina je bila 
tako silna, da so popokali celo marmorn i 
stebri in ni ostalo na njihovem mestu ni-
česar drugega, kakor veliki kupi k«lia' 
nega apna.« 

»Do pičice tako, kakor je bil napove-
dal Gospod, ko je rekel: .Resnično vaffl 
povem, kamen ne bo ostal na kamnu, 
ne bo razdejan',« pripomni Natanael. 

(Dalje prihodnjič.) 



Razgled po domovini. 
Volitve v obrtno sodišče se za delo-

jemalce vrše 14. t. m. in za delodajalce 
16. t. m. Oba kroga interesovanih voliv-
cev naj se 'za to važno zadevo zanimata 
vsak v svoj prid. Prihodnjič (prinesemo 
daljši članek o obrtnih sodiščih. 

Duhovske spremembe v mariborski 
škofiji. Konzistorijalni svetnik in stolni 
dekan dr. Ivan Mlakar je imenovan za 
vizitatorja dekanijskih uradov Maribor 
levi breg, Celje in Ptuj; naddekanom in 
vizitatorjem so imenovani konzistorijalni 
svetniki Jožef Majcen za naddekanat Ma-
ribor levi breg, ki obsega dekanate Jare-
riina, Sv. Lenart v Slov. goricah, Ljuto-
mer, Marenberg in Sv. Tomaž pri Veliki 
Nedelji; Bartolomej Voh za naddekanat 
Maribor desni breg," ki obsega dekanije 
Stari trg, Vuzenica in Zavrč; Martin Ma-
tek za naddekanat ob Savinji, ki obsega 
dekanije Braslovče, Gornji grad. Kon ice, 
Nova cerkev. Slov. Bistrica in šaleška do-
lina; Jakob Kavčič za naddekanat ob Sa-
vi, ki obsega dekanije Kozje, Šmarje, Ro-
gatec, Laško in Videm. 

Sežiganje trupel v Avstriji ni dovo-
ljeno. Neko praško pogrebno društvo je 
prosilo za dovoljenje, da sme napraviti v 
Zižkovu krematorij. To prošnjo so odb;lc 
vse upravne oblasti. Omenjeno društvo 
sc jc pritožilo na upravno sodišče, katero 
je pa pritožbo zavrnilo. Slovenski svo-
bodomiselci bodo sedaj gotovo zagnali 
velik jok, ker je s tem šla po vodi tudi 
idea 'jugoslovanskega krematorija. Ce 
bodo Lotrič, Zalar in tovariši tudi na zad-
njo uro sedanjih misli, jih bodo morali se-
žgatj kje na Laškem. Ker pa prevoz 
trupla precej stane, jim priporočamo, da 
že sedaj pričnejo hraniti v ta namen. Lo-
irič na primer kar lahko svojo ustanovo, 
ki jo ima po nekem župniku, na stran 
dcvlje, Jekovec in Lah pa nagrade, ki jih 
dobivata od katoliškega »Vrtca«, oziroma 
od katoliške družbe sv. Mohorja. 

Prebivalstvo na zemlji. Kakor so 
učeni statistiki izračunali, je na zemlji 
okrog i milijarda 538 milijonov ljudi. An-
gleška z vsemi svojimi kolonijami ima 4,03 
milijone prebivalcev. Kitajska 350 milijo-
nov, Rusija 152 milijonov, Združene dr-
žave v Severni Ameriki 98 milijonov, 
Francija 81 milijonov, Nemčija 78 mili-
jonov, Avstro-Ogrska 50 milijonov, Tur-
čija 38 milijonov, Italija 36 milijonov itd. 
Največja mesta so: London s 7, Ne\v York 
s 4. Pariš s 3 milijoni prebivalcev. Tem 
slede Chicago, Berolin in Dunaj, ki imajo 
okrog 2 milijona prebivalcev. 

Duhovske vesti. Za župnika v Mirni 
peči je imenovan č. g. Štefan Trškan, ka-
plan v Prečini. Sedanji mirnopeški župnik 
č. g. Anton Zore je dobil župnijo Motnik. 
— C. g. Albert Pravst, kaplan v Pod-
brezju je postal župni upravitelj na vipav-
ski Planini. — C. g. Franc Kimovcc, pre-
fekt v Alojzijevišču 'je šel nadaljevat štu-
dije v Rim. 

Smrtna kosa. Umrl je v Eggcnbergu 
frančiškan P. Roman Arnuš, ki je svoj cas 
deloval tudi v Ljubljani in v Gorici. Bolan 
je bil samo dva dni. — Pri Spodnji Kum-
gundi na Štajerskem je umrl č. g. A. Vojsk. 

župnik ravnotam. Star je bil šele 56 let. 
— Naj počivata v miru! 

Strašna nesreča na lovu. Iz Št. Vida 
pri Zatičini se nam poroča: Minolj teden 
se je na lovu po nesreči sprožila puška 
lovcu Kutnarju in je strel zadel njegovega 
prijatelja g. Antona Kovačiča, posestnika 
in gostilničarja v Štoriju pri St. Pavlu, 
tako nesrečno v zadnji del života, da je 
zadeti po opravljeni sv. spovedi na vozu 
izdihnil. Pokojnik je bil vesel družabnik, 
priljubljen po celem okraju. Zapušča ženo 
in doraslega sina, s katerima žaluje za 
pokojnim vsa okolica. Bog jih tolaži! Po-
kojnemu želč večni mir in pokoj vsi pri-
jatelji! 

Iz Kranja. Dne 24. oktobra je umrl 
v Kranju 82 let stari cerkovnik Franc 
Gabrič, ki je tu zvesto opravljal cerkov-
niško službo nad 40 let. — Dne 26. okto-
bra je pa umrl trgovec Karol Puppo. Oba 
sta bila spoštovana in krščanska moža. 

Lep dar. Ako bi se vsi Moliorjani pri 
prejemu letošnjih knjig spomnili naših tr-
pečih obmejnih bratov ter darovali za nje 
vsak po 2 vinarja, bi to bila lepa vsota 
1710 K 25 vin. Ako bi pa rodoijubje šlo 
še višje in bi vsak Mohorjan položil ob-
mejnim bratom na oltar 10 vinarjev, bi to , 
bilo 8551 K 40 vin. To so številke, katerih | 
bi se obmejni bratje razveselili. Zato pa: , 
Odpri roke, odpri srce! 

Zopet nesrečni alkohol. Ubil je 17. m. 
ni. kurjač južne železnice Franc Avguštin 
posestnika Jožefa Lešnika iz Sv. Nikolaja 
na Dravskem polju. Prej sta še pila v 
neki gostilni v omenjeni vasi, a sta se 
sprla, ker je Lešnik nasprotoval poroki 
svoje hčere 'z Avguštinom. Lešnik je za-
grabil Avguština za vrat, ta je pa udaril 
Lešnika s tako silo s pestjo po glavi, da , 
je bil Lešnik takoj mrtev. Ubijalec je pri-
šel drugi dan v neko gostilno v Mariboru, 
pojedel na enem mestu tri porcije golaža 
in mirno pravil o svojem dejanju. Potem 
je šel in se javil sam policiji. 

Ponarejanje živinskih potnih listov se 
je v zadnjem času med naš:m priprostim 
ljudstvom precej udomačilo, ker se ne za-
veda, da se s tem krši postava in da je 
tako početje kaznivo. Živinski pofni list 
je javna listina in kdor jo samolastno po-
pravi, zapade često kaj občutni kazni. 
Znan nam je slučaj, da je imel nek živinoT 
rejec potni list za svojega vola za 8. julija, 
ker ga ni prodal, ga je gnal 18. julija zopet 
na sejem ter pripisal k osinici števiiko 
eno. Toda ta popravek je oblast izsledila 
in mož jc dobil šest tednov zapora. 

Kap je zadela č. o. Gelazija Kobal, 
kapucina v Sv. Križu na Vipavskem. Pri-
poroča se vsem znancem v meniento. 

»Slovenski Gospodar« piše: Sv. Ur-
ban nad Ptujem. Dne 17. septembra t. 1. 
je začelo pred poldnem goreti pri posest-
niku Francu Zelenko v Gomilcah, občina 
Destinci. Tukaj se je zgodil zanimiv, ka-
kor tudi za marsikoga podučljiv slučaj. 
Par korakov je oddaljena s slamo krita 
•hiša posestnika Martina Brttmen, katera je 
bila v največji nevarnosti, da se vname, 
•toda vsled velike neustrašenosti tistih, ka-
teri so bili na strehi ter branili, je poslopje 

vendar Ostalo, a streha je bila tako po-
škodovana. da je imenovanemu posestni-
ku M. Brumen pritekla voda v hišo. Po-
sestnika sta bila zavarovana oba pri zava-
rovalnici banke »Slavije« v Ljubljani. Pri-
šla je komisija ter pregledala škodo samo 
pr; posestniku Francu Zelenko. Martina 
Brumen pa slučano ob prihodu komisije 
ni bilo doma, škoda pa se na njegovem 
poslopju ni pregledala, zato je vložil proš-
njo, potrjeno od občinskega urada v Des-
tincih, da tudi on trpi škodo vsled požara 
pri sosedu, katero je cenil do 600 kron. 
Prišla je zopet komisija in je cenila škodo 
samo do 20 kron. Toda namesto da bi mu 
izplačala vsaj te kronice, zahteva sedaj, 
da se plača do 1. novembra t. 1. Mar-
tin Brumen komisijonelne stroške v zne-
sku 73 K 80 vin. Do 20 kron cenjene 
škode pa da izgubi pravico, ker ni nazna-
nil v 24 urah škode zavarovalnici. — Ako 
je znala prej dotična zavarovalnica, da se 
izgubi pravica do odškodnine, ako se ne 
naznani ob pravem času, bi mu pa ne po-
šiljala komisije ter mu tako napravljala 
novih stroškov. Tako dela torej zavaro-
valnica banke »Slavije« v Ljubljani s ti-
stimi, kateri so pri njej zavarovani ter 
trpijo škodo. Domačin. 

Poljedelski tečaji. Po raznih krajih 
dežele namerava prirediti deželni odbor 
•kranjski to zimo razne eno- do tridnevne 
poljedelske tečaje. One korporacije in ob-
čine, katere žele, da bi se v njih okrožju 
tak poljedelski tečaj vršil, obrnejo naj se 
tozadevno na deželni odbor na jkas-
ne je do 20. n o v e m b r a t. 1. Na proš-
nje, ki bi došle pozneje, se namreč ne bo 
več mogoče ozirati, ker bo še koncem no-
vembra posebna v to postavljena komisija 
o prireditvah definitivno sklepala. 

Smrtna kosa je vzela dne 2. oktobra 
Janeza Zvab. posestnika v Logu, v 82. le-
tu starosti. Pokojni je bil delaven in mar-
ljiv gospodar; bil je tudi nadarjen čebelar 
in zato se tudi priporoča vsem čebelarjem 
v molitveni spomin! 

Slov. katol. akadem. tehn. društvo 
»Zarja« v Gradcu si je na svojem prvem 
občnem zboru dne 29. oktobra 1909 izvo-
lilo za zimski tečaj 1909/10 sledeči odbor: 
Predsednik tov. stud. med. Ljudevit 
Krainberger. podpredsednik tov. cand. 
iur. Ivan Brozovič, tajnik tov. stud. iur. 
Janko Koser, blagajnik tov. cand. iur. Mi-
ko Oberman, knjižničar tov. stud. iur. Ja-
nez Leskovec, gospodar stud. iur- Anton 
Kodre, odb. nam. tov. cand. iur. Ivo 
Česnik. 

Iz Sovodn/a. Pripravljalni odboi 
»Kmetijskega izobraževalnega društva« v 
Sovodnju naznanja, da se bode vršil usta-
novni občni zbor dne 7. novembra, ob 
3. uri popoldne v gostilni »Opalta« na So-
vodnju. — Odbor. 

Avtoniobilna zveza med Trstom iti 
Opatijo. Zveza za promet tujcev v Opatiji 
bo upeljala avtomobilno vožnjo med li-
stom in Opatijo. Poizkusila vožnja se je 
že vršila. Javni promet" je bil otvorjen dne 
1. novembra. 



Gorenjske novice. 
Iz ljubljanske okolice. 

Iz Št. Jakoba ob Savi. V nedeljo, dne 
24. oktobra je tukajšnja dekliška Marijina 
družba priredila dve igri, to je: »Najdena 
hči« iii » Pri gospodi«. Pri obeh so dekleta 
izvrstno pogodile svoje uloge, dasi je 
zlasti prva igra precej težka. 

Borovnica. Zadnjo nedeljo je prišel k 
nam g. Slavko Ravnikar iz Ljubljane, ki 
je imel v našem izobraževalnem društvu 
zelo zanimivo predavanje o umni živino-
reji. Velika dvorana našega krasnega do-
ma se je napolnila vrlih Borovničanov, ki 
so z velikim zanimanjem poslušali skoraj 
eno uro g. Ravnikarja, ki je v'jako po-
ljudnem predavanju povdarjal, da moramo 
skrbeti, da povzdignemo našo domačo 
živinorejo; živinoreja je v današnjih raz-
merah najboljši vir dobrih dohodkov za 
kmeta. Naš poslanec in predsednik izobr. 
društva g. Kobj jc zahvalil g. predavatelja 
za njegovo zelo poučno predavanje. 

Iz St. Vida. 
Dar Gospodu! Preteklo nedel o je bil 

r mašnika posvečen najstarejši sin Kiaj-
drove družine iz Breda, čast. gospod An-
ton L rjaveč, ki vsled mladosti ni mogel 
prejeti sv. niašniškega posvečenja že ju-
lija meseca z drugimi novomašniki vred. 
Prvo slovesno sveto mašo bo gospod no-
vomašnik daroval na Martinovo nedeljo, 
14. t. m., dopoldne ob 10. uri v Št. Vidu. 
Prkligal mu bo rojak č. g. kaplan Kogov-
šck. Pevski zbor za to slovesnost priprav-
lja orkestralno mašo. Sodeloval bo god-
beni zbor katoliškega delavskega društva 
iz Jesenic. Gospod novomašnik je name-
ščen kot kaplan v Žužemberk. 

Hvala Bogu! Tako je zaklical vsak 
župljan preteklo nedeljo, ko se nam jc po-
sedalo, da sc bo naše pokopališče ven-
darle podaljšalo. Sedanje je premajhno in 
zato prenapolnjeno. Posestnika prostora 
za pokopališčem pa sta sedaj odstopila to-
liko sveta, da se bo pokopališče v dose-
danji širini podaljšalo za 50 metrov. 

Katoliško slovensko izobraževalno 
društvo v Dravljah priredi prihodnjo ne-
del o. 7. t. m., popoldne ob štirih svoje 
drugo javno predavanje v društveni dvo-
rani pri Pežjaku. Člani in prijatelji, pri-
dite polnoštevilno! 

iz raznih krajev Gorenjske. 
g Iz Žabnice. V nedeljo, dne 24. okto-

bra se je pri nas ustanovila občepotrebna 
> l)ružba treznosti«. Zjutraj je imel toza-
devni prepričevalni cerkveni govor pri 
službi božji župnik in urednik »Zlate 
Dobe« g. Janez Kalan iz Ljubljane, popol-
dne je pa še predava! v našem izobraže-
valnem društvu o alkoholizmu kot na.i-
vecjem škodljivcu človeštva v časnem 
oziru, in na podlagi statističnih tabel in 
drugih podob neovrgljivo dokazal pogub-
ne nasledke pijančevanja. Hvala g. preda-
vatelju za ves njegov trud! Po predava-
nju se je vršilo vpisovanje v »Družbo 
treznosti«, h kateri je pristopilo 45 članov 
in članic, med njimi 12 v I. stopinjo. Bog 
Jim daj stanovitnost, da bodo vztrajali v 
družbi! Bodi tu še izrečno omenjeno, da 
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je družba cerkvena in z odpustki obdaro-
vana ter razun neznatnega povračila za 
vsprcjemnico ne povzroča nobenih stro-
škov, pač pa vse ude varuje nepotrebnih 
izdatkov za škodljivi alkohol in jih tako 
napeljuje k varčnosti. Pristopajte torej! 

g Iz Doba. Dne 24. oktobra t. I. je 
blagoslovil naš gosp. svetnik Janez Grčar 
novo kapelo tik župnišča. Posvečena je v 
čast presv. Srcu Jezusovemu. Delo hvali 
mojstre. Kapelo je prav lično sezidal zi-
darski mojster g. Anton Urbanija iz Zič v 
Rovski župniji; kip presv. Srca Jezusove-
ga je zares mojstrsko delo kiparja gosp. 
Franc Ks. Tončiča iz Kamnika. Občudo-
vali smo lepo število kipov, delo omenje-
nega g. kiparja, ki se nahajajo po kamniški 
okolici. Po našem okusu prekosi naš kip 
vse ostale. Častitim farnim predstojnikom 
tega kiparja najtopleje priporočamo. Soha 
je kakor živa, cena prekrasnemu delu 
prav nizka. Dob se prenavlja! Lansko 
leto sc je naredila ograja okrog pokopa-
lišča, lepo delo ključavničarskega mojstra 
g. Fr. Končan iz Domžal; stala je precej 
denarja, a krasi cerkev in pokopališče. 
Čast mojstrom, posebno gospodu svetniku, 
ki je vso stvar sprožil in v veliko zado-
voljnost Dobljanov vse lepo izpeljal. Izlet-
niki v Dob. pridite pogledat, videli boste 
v Dobu več, kakor se Vam tu piše. 

g Šinartin pri Kranju. Še nam je v 
spominu zadnja veselica našega izobraže-
valnega društva, a že nas jc zopet 24. ok-
tobra razveselilo z novo prireditvijo, z 
gro. Tudi pri tej so pokazali naši vrli mla-
deniči. da imajo smisel za kaj idealnega. 
Pohvaliti moramo vse od prvega do zad-
njega, vsak je svojo ulogo častno rešil. 
Tudi kvartet, ki je vzrastel na domačem 
vrtu, je vsem ugajal. Jednako nas je de-
klamacija presenetila. — Bližajo sc dolgi 
jesenski in zimski večeri, zato treba po-
seči po dobrem berilu, ki je v novo ure-
jeni knjižnici na razpolago. S prihodnjo 
nedeljo se prično tudi predavanja v dru-
štvu. da se tudi teh v obilnem številu 
udeležujete. 

Bohinjska Srednja vas. 25. oktobra 
je snežilo tudi po nižavi v celi zgornji do-
lini. Razen po višjih gorah je sneg že po-
vsod izginil. — Zopet so začeli nekateri 
ljudje rovati proti našemu kmetijskemu 
društvu. Poslužujejo se v svoj namen raz-
novrstnih sredstev, seveda v prvi vrsti 
obrekovanja in laži. Da dotičniki od dru-
štva odstopijo, storijo popolnoma prav, 
sicer bo zadruga prisiljena take člane sa-
ma izključiti, do česar ima pravico po pa-
ragrafu 4. zadružnih pravil. Seveda s tem 
se ne bo vse opravljeno, ampak bodo imeli 
obrekovalci zadruge priliko pred sodi-
scem dokazati svoja neosnovana sunrni-
cenja. Za take člane zadrugi ne bo žal 
pač pa mora skrbeti, da drugi, dobromi-
sleci in pametni ljudje ne bodo verjeli 
obrevalcem. Kar se tiče gmotnega stanja 
društva, izjavljamo, da ni najmanjšega 
strahu treba v tem oziru in tudi sicer je 
cela uprava v popolnem redu. Od zadnje-
ga občnega zbora do danes so se tirjatve 
ze za polovico zmanjšale. One, ki imajo 
kake pomisleke glede stanja društva, po-
življamo, da se pridejo preje sami pre-
pričat o tem in potem šele govore Zlob-

nemu obrekovanju, ki ima svoj vir v raz. 
nih liberalnih druščinah, trezen človek nc" 
bo verjel kar tje v en dan. — Da n. p r 

Lovrencu Škantarju in njegovi ženj naši 
zadružni zavodi, ne morejo bit; všeč, je 

umljivo, ker je Škantar nemškega mišlje-
nja in se svoj živ dan trudi in peha za 
nemško planinsko društvo. Da so pa v 
zvezi s takimi ljudmi celo ljudje, ki se šle-
jejo za narodnjake in so člani slovenske-
ga planinskega društva ter se celo delajo" 
kakor da domače slovensko planinsko 
društvo podpirajo, to je pa že nekoliko 
bolj čudita reč. 

Zatekajo se ti in podobni ljudje med 
drugim tudi k najnovejši naši advokatin/7, 
poštni ekspeditorici. Da se pri takih po-
slih na nefrankirana anonimna pisma, ka-
kor so krožila n. pr. ob času občinskih vo-
litev in katerih naslov je izdajal tudi pi-
savo ekspeditorice, pozabi včasih pritis-
niti kazenska znamka, ni čudno. Mi svetu-
jemo gospodični ekspeditorici za enkrat 
samo tole: Vestno naj izpolnjuje svojo 
službo, natančno se naj drži uradnih ur in 
naj z vsemi strankami enako uljudno in 
in olikano občuje. Nikar pa se naj ne vtika 
v stvari, ki ji niso nič mar, da ji morda ne 
bo žal! Ker smo že pri pošti, še nekaj! 
Navadno sc začne na poštah uradovanje 
zjutraj ob osmi uri. Tudi pri nas je bilo 
svoje dni tako. Zdaj je odprta pošta šele 
ob deveti uri, oziroma takrat, ko pošto 
pripelje voznik, a odhaja pošta žc ob II. 
uri. Časa za opravke v uradu imajo torej 
ljudje prav malo. Ob nedeljah in prazni-
kih pa je odprta pošta šele ob deseti uri, 
a ob 11. uri spet pošta odide, torej ravno, 
ko so ljudje v cerkvi. Mislimo, da imajo 
tudi Culukafri bolj moderne poštne zveze 
kot pri nas v Bohinju, ki se toliko govori 
in piše o njem po svetu! Ni spaka, da se 
ob takih razmerah mora povzdigniti tujski 
promet! 

Mekinje. Prihodnjo nedeljo, t. j. 7. t. 
m. bo uprizorilo izobraževalno društvo v 
Mekinjah veselico. Spored: 1. Šumi Ma-
rica, koračnica. 2. Na Šumskem izvoru, 
valček. 3. Skozi vas. koračnica. 4. Fabijola 
in Neža, igrokaz v štirih dejanjih. 5. Pri 
vaškem mazaču, komičen prizor s petjem. 
Začetek ob pol štirih. K obilni udeležbi 
vabi odbor. 

Čebelarska podružnica v Kamniku 
ima svoj redni občni zbor v nedeljo, dne 
7. novembra t. 1. ob 3. uri popoldne v go-
stilni pri »Petru« v Kamniku z navadnim 
sporedom. Čebelarji, pridite polnošte-
vilno! 

Dolenjske novice. 
Iz raznih krajev Dolenjske. 

d Št. Rupert. Zopet en dan naše vrle 
dolenjske mladine jc zapisati v knjigo or-
ganizacije. Da, lep je bil naš dan v St. 
Rupertu, tem lepši, ker so se »okolici i" 
od teli napojeni trije fantje popolnoma 
osmešili pred vsem ljudstvom. Miadeniški 
zbor je pokazal, da hočejo iti fantje po 
svoji poti, ki pač ni všeč liberalcem. ISilo 
je na shodu zbranih čez 500 ljudij, pretež-
na večina'samih vrlih fantov iz Št. Ku-



I perta, Mirne, Trebnjega, Mokronoga. Sv. 
Trojice, Št. Janža; jako veliko iz Trebelj-
nega. Ob. 1. uri so otvorili zborovanje 
Orli tamburaši v kroju z pesmijo: »Lepa 

g naša domovina« in »Naprej zastava Sla-
ve«, nakar je v novem domu pozdravil 

- vse č. g. Ivan Strajhar. Z znakom Orla v 
roki je v kratkem pozdravu nagovoril vse 
došle, posebno brata načelnika odsekov V. 
Jeločnika in vse prijatelje mladeniškega 
gibanja. »S križem v roki hočemo se boriti 
;;a slovensko ljudstvo in njega mladino.« 
Enako je domačin podpredsednik pozdra-
vil v prisrčni besedi enake mu kmečke 
fante, ki so voljni iti in hoditi roko v roki 
v boj za poštenost in krepost. Tamburaši 
so udarili nato »Hej Slovenci«. Kaplan 
Strajhar nato predlaga za predsednika 
zborovanju g. nadučitelja Pirnata iz Mo-
kronoga, ki je hrupno pozdravljen prevzel 
predsedstvo in izjavil, da ni to čast, če 
deluje učitelj po krščanskih načelih za 
ljudstvo, ampak dolžnost, dolžnost, ki jo 
tirja ljudstvo od učiteljev. Nato govori č. 
g. kaplan Strajhar. Vera bodi vodnik, 
Nada tolažilo in Ljtibav trdni temelj orga-
nizacije mladine. Vera v Boga in vera v 
lastno tnoč in pomoč božjo je, ki obvaruje 
miadega človeka iu ga v skrivnostih 
svete vere dela ustvarjenega za delo. Na-
da, ki izzvira iz zaupanja na Boga in pod-
poro poštenih ljudi, daje fantu in mladini 
sploh pogum, da nc omaga proti sovragu. 
Liubav nas jc združila, ljubav jc zidala z 
žuljavitni kmečkimi rokami naš dom, 
Ljubav nas bode združila v boju za naše 
krščanske svetinje; Ljubav nas sili odpu-
ščati, toda Ljubav jc zopet, ki nas sili v boj 
in k odporu zoper greh in prijatelje greha. 
Kdor ni naš — je zoper nas. Močni smo 
niiadi, če nas podpirajo in ljubijo stari iz-
kušeni bojevniki božji z geslom: »Z Bo-
gom za narod«. Sledilo je tamburanje in 
oo 2. uri odhod v cerkev. Vsi zborovalci 
so šli k iitanijam, — naprej pa Orli v kro-
ju. Po litanijalt se je zborovanje nadalje-
valo. Govoril je načelnik V. Jeločnik, ki je 
v ognjevitih besedah poln navdušenja po-
kazal, kaj hočemo. Red in pokorščina, 
zdržnost in zmaga volje, vztrajnost in lju-
bezen mora vladati med našimi vrstami. 
Ta ni junak, ki meče kamenje in pobija 
svojega bližnjega z nožem, ali pa ga šnops 
zmaga, da obleži. — Pri nas Orlih jc šola 
značajev, kar nc smemo nikdar pozabiti: 
šola za življenje. V lepi besedi je nadalje 
predočil podobo slovenskega poštenega 
fanta v organizaciji Orlov. Navdušeno 
ploskanje je bil dokaz, da je brat načelnik 
govoril ljudem iz srca. — Podpredsednik 
Odlazek je pojasnil nalogo podpornih čla-
nov in pomen naraščaja, naj se starši 
vprašajo, kje so njihovi dečki ob nede-
ljah? Prav dobro je bilo vprašanje: Zakaj 
ima fant denar za gostilno, za društvo pa 
ne? Zakaj ga starši puste v slabo drušči-
no, k nam v društvo pa ne? Ker je bivše 
pripravljavne sokole bodel lep shod, so 
napojili par fantov, da so pred bližnjo go-
stilno jeli žvižgati in upiti, se je oglasil še 
enkrat g. kaplan, ki jim je izprašal med 
občnim smehom njihovo kosmato vest. 
Kot politi kužki so morali molče poslušati 
svoje lastne laži. Da sc vidi, kaj hočemo, 
jc deklamoval Franc Knez od naraščaja 

lepo pesem in Zolet himno Orlov. Po na-
vdušenih besedah g. kaplana Žitnika iz 
Mokronoga in revizorja Schoffa je pred-
sednik zaključil lepo zborovanje, ki je 
trajalo tri ure. Orli so zatem med burnimi 
»Na zdar!«-klici odkorakali iz prostora do 
kaplanije, ljudstvo pa se je pod vtisom le-
pega nastopa Orlov in govorov, razšlo v 
zavesti, da je cvet mladine na pravi poti 
— samo dobre volje je treba in kmečki 
fant se ne 'bo več boril z nožem in kolom 
jn v pijanosti pobijal ljudi, — ampak se bo 
boril z uma svitlim mečem! Hvala pri-
srčna vsem. ki so pripomogli do veljave 
našim mladinoljubom in fantom samim! 

d Zagorje ob Savi. Nov sad nam je 
prinesla letošnja jesen, namreč telovadni 
odsek tukajšnjega »Delavskega bralnega 
društva«, ki se je ustanovil v nedeljo, dne 
24. oktobra. Na ustanovnem shodu so go-
vorili br. F. Terseglav, Zupan in Krische. 
Prvi je v jedrnatih besedah označil po-
men in važnost mladeniške organizacije 
»Orlov«. Lepi so cilji, ki naj jih skuša do-
seči tudi novi odsek, namreč duševno iz-
obrazbo skupno s telesnim razvojem in 
gibčnostjo. Oboje pa mora služiti konč-
nemu cilju: narodovi blaginji. Zadnja dva 
govornika pa sta v navdušenih besedah 
bodrila fante k neustrašenosti in pogum-
nemu nastopu vkljub težavnim razmeram. 
Po končanih govorih je takoj 15 fantov 
javilo svoj pristop k odseku. Oglasili so 
se že tudi 4 podporni člani. Značilno je, 
kako so navdušeni fatijc težko čakali tega 
dne, za nje tako pomenljivega, ko so 
padli zadnji oviri in pomisleki, ko so vrgli 
od sebe okove razmer, ovire svobodnega 
razvoja. Ni bila nasilna ta agitacija, ki je 
fante privedla do tega koraka, ampak 
lastno prepričanje in dobro umevanje ča-
sovnih potreb. Reklo se jc nam sicer od 
gotove strani, da cepimo moči; ni res, le 
združujemo jih. Povdarjalo se je, da ru-
šimo s tem narodno vzajemnost, prav tako 
neopravičeno. Kajti narodni interesi so 
nam sveti, a niso prvi. Prvi so verski in 
v okrilju katoliških načel Ima tudi narod-
nost svoje pravične meje, svoj odličen 
prostor. Svobodni smo in v okrilju kato-
liških načel sc hočemo tudi svobodno 
gibati. Nikomur ne napovedujemo boja v 
obliki osebnih prepirov in razprav, ampak 
boj velja napačnim načelom. Zagotoviti si 
hočemo potom mirnega dela svojo bodoč-
nost in v tem oziru si od nikogar nc pu-
stimo kratiti svobode. Prezirljivih opazk 
in sirovih psovk, ki kažejo duševno na-
zadnjaštvo, se ne bojimo. Vsakemu pusti-
mo svoje, a zase zahtevamo tudi svobo-
den razvoj. Toliko v pojasnilo vsem. — 
Tudi naša dekleta vrlo napredujejo. Pred 
par tedni so uprizorile prekrasno igro 
»Dve materi«. Igrale so vse brez izjeme 
z občudovanja vredno sigurnostjo ter iz-
zvale tako priznanje vseh navzočih. To je 
bil sad truda in njih neumorne požrtvo-
v a l n o s t i , ki se ni ttdala nobenim težkočam. 
Prav tako dobro je bilo tudi petje, pred 
vsem je ugajal krasni solo v pesmi »Pla-
ninanca«, ki je izzval mogočen aplavz. 
Veselilo bi nas, ko bi se igra ponavljala. 
Ta'ko moremo torej trditi, da sc tudi pri 
nas uresničujejo besede: V vztrajnem delu 
jc napredek! 

d Dobrepolje. Za telovadni odsek so 
darovali: g. Ant. Pfajfar, župnik v Draž-
gošah, 8 K; br. And. Orehek, kaplan, 50 K. 
Gospodoma bodi na tem mestu izrečena 
iskrena zahvala. Bog daj mnogo posne-
malcev. Na zdar! 

Notranjske novice. 
Idrijske novice. 

n Iz Spodnje Idrije. Izobraževalna na-
ša organizacija je na trdni podlagi. V 
svoji sredi ima za katoliška in slovenska 
načela vnete može in žene, vrle fante 
>Orle«, navdušena dekleta, ki se združu-
jejo v »Dekliško zvezo«. — Čas poletja 
nam je hitro prešel v raznih zabavnostih 
in izletih. Sedaj se pa prične zopet resno 
izobraževalno zimsko delo. »Orel 

« j C zc 
začel. Poleg telovadbe ima vsakotedensko 
izobraževalno šolo, v kateri se Orli 
podučujejo v javnih nastopih in v pred-
metih. ki jim bodo zelo dobro služili v 
celem življenju. To je res izobraževalno, 
ne pa krokanjc in ponočno vpitje, ki ga je 
večkrat slišati po vasi od znane sokolske 
strani. Tudi naraščaj »Orlov« ima vsako 
nedeljo enourno vzgojno šolo. Pa tudi iz-
obraževalno društvo samo nad vse lepo 
deluje. V zadnjem času je obogatela nje-
gova knjižnica za več lepih knjig, ki so 
bile ali od dobrih rok darovane, ali pa 
kupljene. Sezajtc dobro po njih v zimskih 
večerih. Tudi za predavanja se bo kaj 
poskrbelo. Zadnjo nedeljo se jc vršila seja 
Orlovega okrožja pri nas. Združena je 
bila s predavanjem g. učitelja Fr. Trat-
nika iz Črnega vrha, ki je nadaljeval svoje 
predavanja o zgodovini in razvoju šolstva 
na Kranjskem. V nedeljskih popoldnevih 
in večerih se društveniki zbirajte radi v 
prostorih našega društva! 

JI Iz Spodnje Idrije. Čas je, da se iz-
čisti naša Fara. Kdor je liberalec, naj 
ostane, če hoče, še naprej v liberalni po-
drtiji. Kdor jc mokrač, pa naj ntokrači še 
naprej v svoji mokračariji. Nobenemu iw 
bomo branili ali se hoče.napiti liberalnega 
ali mokraškega medu. Čas je pa za nas, 
ki smo zapisani pod zastavo Slovenske 
Ljudske Stranke, da stopimo enkrat od-
ločno in očitno na dan. Dosedaj se je pri 
Fari godilo tako-le: Mokrači so pri volit-
vah spravili vse pokoncu, do zadnjega 
moža, in na svoje limanice lovili tudi naše 
može. Ravno isto komedijo so igrali libe-
ralci. Zalibog, da so se tudi še med našimi 
vrstami dobili taki, ki so sc dali potegniti 
sladkim besedam in obljubam. Marsikateri 
na so ostajali ob volitvah doma, češ, kaj 
bo eden, če je zraven ali pa ne; in tako se 
ie že prigodilo, da so imeli v naši, po veliki 
večini katoliški občini večino pri volitvah 
nasprotniki. To ne sme več biti. Dandanes 
se ne gre za posamezne osebe, ampak za 
stranko, za načela. Zato mi ne sovražimo 
nobenega človeka, ki pripada nasprotni 
stranki, ampak sovražimo in napovedu-
jemo odločen boj le stranki, ki ima krive 
nauke, ki dela zoper vero. Saj vidimo 
ravno pri nas, koliko jih Je,. ki_so šteti 
— 71 



bodisi med socialno demokracijo, bodisi 
med liberalce, ki pa sami priznavajo, da 
načela socialno-demokraška in liberalna 
niso prava. Vendar so v teh strankah, ali 
zato, ker sc boje svojih hudih tovarišev, 
ali zato. ker so zaslepljeni. Pa naj bo že 
kakor hoče, mi se ne smemo ravnati po 
njih zgledu. Stranka naša mora biti naš 
ponos, brez ozira na to, ali je kateri osebi 
prav ali ne, moramo junaki biti, tedaj, ko 
se gre za to, da se pokažemo javno in 
očitno za strankina načela. In to jc pri vo-
litvah. Dolžnost vsakega moža naše 
stranke je, da pride volit, dolžnost pa tudi, 
tia voli po svojem prepričanju, nc pa po 
prepričanju kakega nasprotnega agitator-
ja. Zato bodi naša skrb, da odženemo od 
sebe te sitne muhe, ki bi se rade pasle na 
našem telesu in pile našo kri. 

Vrhniške novice. 
Visok dostojanstvenik. Vrhniško žup-

nijo je doletela izredna čast, da ima v 
svoji sredi visokega cerkvenega dosto-
janstvenika. Ta ugledna oseba je: eksce-
lenca grof Pettenegg, nadškof damietski, 
vizitator nemškega viteškega reda. Sta-
nuje na Lesnem brdu v gradu, kjer ima 
svoje več stotisoč vredne cerkvene dra-
gocene umetnosti. Ekscelenca hoče vso 
zimo preživeti na gradu v Lesnem brdu. 

»Na tisto tiho domovanje, kjer mnogi 
spe nevzdramno spanje«, smo spremili 
dne .30. oktobra zemske ostanke dveh bla-
gih mož iz H atne Brezovice. Pravijo, da 
jc že gotovo petdeset let od tega sem. ko 
sta bi a dva mrliča istočasno na brezo-
viškem pokopališču izročena hladni zem-
lji. a lahko rečemo, da jc že mnogo VJČ 
nego petdeset let. odkar je brezovško po-
kopališče isti dan sprejelo v svoje narečje 
dvoje trupel tako spoštovanja vrednih 
mož. kot sta bila pokojna Frančišek Umek 
in Janez Jeraj. Bila sta vzor - moža vse-
skozi. Vzgledna kristjana, skrbna družin-
ska očeta, nevstrašena bojevnika v poli-
tičnem boiu za prava načela! Rajnki Umek 
je bil celo vrsto let občinski odbornik 
vrhniški in kot tak je užival splošno spo-
štovanje. Ko smo se ob prazniku vseh 
vernih duš spominjali njiju, jih nismo po-
milovali, temveč blagrovali smo jih, češ: 
»Pač blagor, blagor tebi, — tam dobro je 
za te! - • Na srečnem božjem nebi — oj, 
moli šc zame!« — (Gregorčič.) 

Utonil je pred kratkim na Blatni Bre-
zovici nek triletni otrok. Pri vaškem vod-
njaku se je prekucnil čez oklep v vodo in 
izdihnil. 

Za prihodnjo nedeljo, t. j. dne 7. no-
vembra sc nam obeta nekaj veselega v 
»društvenem domu«. Katoliško društvo 
rokodelskih pomočnikov priredi ta dan 
veselico z jako izbranim sporedom. Poleg 
tamburanja in petja sc bo uprizorila na na-
šem odru prvič življenja polna igra »Novi 
župan Sinjegrajski«. K obilni udeležbi vabi 
odbor. 

Drugo nedeljo v mesecu, t. j. 14. no-
vembra, priredi izobraževalno društvo v 
veliki dvorani »društvenega doma« javno 
predavanje. Predaval bo č. g. Leopold 
Tur.šič, kaplan iz Logatca. Tvarina preda-
vane'u bo jako zanimiva, zato sc je nade-
lati obilne udeležbe. Opozarjamo poleg 
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ženskih može in fante, naj ne zamudč lepe 
prilike! 

Iz raznih krajev Notranjske. 
n Na Rakeku priredi k. slov. izobra-

ževalno društvo v nedeljo, dne 7. novem-
bra v prostorih g. Jož. Stržaja zabavni 
večer s pozdravom, deklamacijami in igro 
»Pri gospodi«. Začetek ob 6. uri zvečer. 
Pridite pogledat, kaj so se dekleta na-
učile ! 

n Iz Ložic. Kmalu bode leto, ko je 
»Primorski list« javnosti sporočil, da se je 
v Ložicah porodila »spičamiš«. Potrebno 
je sedaj, da javnost izve, kako sc »spiča-
miš« razvija. Torej, kaj dela? Nu, vaje 
ima v drznem letanju po okolici. — Kako 
pa tudi ne! — Mojstri jo znani »abecedar« 
iz Gornjegapolja. Pomagajo mu pri tem 
še trije sosednji »abecedarji« iz obojih 
Plavij in iz Zapotoka. Časa imajo dovolj. 
— Nadzornik jim baje tudi ne dela sitno-
sti. — Pusti jim prosto roko. — Bali smo 
se, da nam bode ta nežna živalica večkrat 
kalila nočni mir v Ložicah. Do sedaj se je 
pa to Ic enkrat dogodilo. Bilo je meseca 
maja. Takrat je začela frleti okolu gnjez-
da v Ložicah; tukaj jc ona doma. Toda 
peruti so bile šc slabe, ni mogla daleč, 
tevica. — Bali smo se, da pogine. Julija 
meseca jc štrlela v Plave. Tukaj jc po'ka-
ž;ala, da se bode znala še najbolje sukati 
na plesišču, da je njen poklic ples. Prete-
čeni mesec jc pa sferlela v Anhovo. Mis-
lila jc praznovati gotovo zmago deželnih 
I beralnih poslancev — spičamišarjev. — 
A glej ga spaka! — Štimc jc bilo premalo 
— dasiravno so šli voliti po želji gorenje-
poljskega »abccedarja« vsi ajzenponarji s 
postajenačelnikom, dalje vsi leblajtarji in 
kar je s temi ljudmi sorodnih volivcev od 
Soče do italijanske meje. Jerič je bil izvo-
ljen. Ali je Jerič vplival na »spičamiš« 
— ali je bilo vreme prehladno — bilo je 
dne .3. vinotoka deževen dan — »spiča-
miši« jc šlo slabo s ferlenjem. — Priču-
joči Kanalci so se usmilili in jej pomagali. 
— Rekli pa so, da jc najbolje, da doma 
ostane in ferli le okolu gnjezda. — Toda 
živalica jc prav nemško-koroško-trmasta. 
Noče poslušati dobrega sveta Kanalcev. 
Odgovorila jc, da sferli tudi v Zapotok 
obiskat svojo tovarišico mlado »spiča-
miš«, ki jo vzgaja tamkajšni »abecedar« 
po naročilu gorenjepoljskega »abecedar-
ia«. Radi tega ni bojazen mala, da bi se 
jej v Zapotoku kaj hudega ne pripetilo. V 
Zapotoku sc razume je ostrejši zrak kakor 
v Ložicah, v Plavch ali v Anhovem. Kako 
se bode ta vzlet posrečil, bodem o priliki 
poročal. 

n Bloke. Prctečeno nedeljo so prire-
dila dekleta Marijine družbe svojo prvo 
predstavo: »Sveta Neža«. Igra se je vse-
stransko dobro obnesla. Vkljub temu, da 
nekatere šc nikdar niso videle kake pred-
stave in so skoro vse šele prvič nastopile, 
.so sc vendar znale prav uživeti v svoje 
uloge. Tudi deklamacije S. Gregorčičevih 
pesmij so bile prav lepe. Čast tem, kakor 
tudi dekletom vrle »Dekliške zveze« v 
Loškem potoku, ki so nas kar presenetile 
s svojimi ljubkimi pesmimi. Pridite še 
večkrat med nas! — Zanimanje za igro jc 
bilo splošno. Nekateri so komaj čakali 

drugi so se bali, da bi ne bilo kaj poliujš. 
Ijivega. V nedeljo je bilo vse očarano 
nad ganljivimi prizori, kakor nad krasnimi 
oblekami. Udeležba je bila ogromna. Na 
tem mestu bodi izrečena najprisrčnejša 
zahvala g. Fr. Modicu na Lahoveiti. M 
nam je prepustil za igre svoj prostrani 
magacin. Marijina družba, kakor tudi iz-
obraževalno društvo se še vnaprej pri-
poroča njegovi naklonjenosti. Hvaležno 
omenjamo tudi one, ki so darovali les za 
gledališki oder: Zakrajne, Volčane, Uudo-
vrščane, Metuljčane iti Fr. Lenarčiča, ka-
kor tudi tiste, ki so nam denarno poma-
gali: U. Lavrič 10 K, F. Lenarčič 3 K, 
neimenovana 20 K. Vsa čast gospodični 
M. Zabukovec, ki je mojstrsko izdelala 
rimsko obleko. — V nedeljo, 7. novembra 
se na splošno željo igra ponovi, na kar 
opozarjamo tudi sosedna društva in druž-
be in jih s tem vabimo. — Zasmrdeli se-
veda je moralo ob tej priliki iz znanega 
liberalnega gnezda. Gotove ljudi najbolj 
skrbi, kam bo šel čisti dobiček. Da so 
takoj prišli na najbolj umazano misel in 
se na najgrši način izražali o Marijini 
družbi, se pri liberalnih pokvarjencih, ki 
zajemajo svojo duševno hrano iz »Sloven-
skega Naroda«, ni čuditi. Le tako naprej, 
ljudstvo vas vsak dan bolj spoznava. .Mi 
seveda ne bomo polagali svojih računov 
vam, ampak našim organizacijam, katerih 
napredek naj blagoslavlja Bog! 

Iz raznih krajev. 
Iz Hrušice pri Podgradu. Pri nas 

ljudje zelo radi berejo »Domoljub«, če tudi 
smo že v Istri. Kako bi ga pa tudi ne brali 
radi; saj to je — lahko rečemo— za naše 
kraje edini časopis, kateri prinaša toliko 
podučnega gradiva za gospodarstvo, pa 
tudi za politično izobrazbo kmeta. Razun 
tega smo mi najbližji sosedje naših kranj-
skih bratov, vidimo njih lepe uspehe v 
gospodarstvu, posebno pa nam ugaja od-
ločen boj, katerega neustrašeno bije slo-
vensko ljudstvo proti brezverski stranki. 
To nas še bolj vzipodbuja, da radi segamo 
po »Domoljubu«. — Dobro bi bilo, da bi se 
tudi od nas katerikrat kaj pisalo v »Do-
moljubu«. To bi število naših Sitateljev 
gotovo še kaj pomnožilo. Najprej nekaj o 
naši zadružni mlekarni. Naša mlekarna, 
katera je marsikateri mlekarni na Kranj-
skem že dobro znana, lepo uspeva. Sedaj 
šteje mlekarna že .342 udov. Mleka se je 
prejelo od zadružnikov ieta 1908. 310.01-
litrov. Zadružniki sami so prejeli za mleko 
44.206 K 64 vin., vozniki 20.341 K 50 vin. 
Torej je prišlo leta 1908. denarja v naše. 
kraje 64.548 K 14 vin. Ljudstvo jc začelo 
spoznavati veliki blagor, katerega ima od 
mlekarne in začeli so se ljudje bolj zani-
mati za mlekarno, kar se vidi iz tega, ker 
prihaja kljub slabi letini letos vsak dan po 
200 do 300 letrov več mleka v mlekarno 
kakor druga leta. — Kakor skoraj povsod, 
ima tudi naša mlekarna strupenih nasprot-
nikov, kateri ipri vsaki priJiki trosijo ne-
sramne laži, in to večkrat tudi taki, kateri 
se štejejo za može, — seveda zato ker 



imajo kaj več pod palcem kakor drugi; a 
taki v naših očeh niso možje, ampak kle-
petulje; pri nas more veljati za moža le 
ta, kateri je pošten, značajen, dober kato-
ličan in da kaj zna, in nič za to četudi je 
siromak. Prišel bo čas in kmalu bodo 
ljudje spoznali take možiceljne in bodo 
obračunali ž njimi za vselej. Letni račun-
ski zaključek, katerega smo poslali udom 
in tudi nekaterim neudom, zamašil je usta 
obrekovavcem naše mlekarne. 

Goriška. 
TREBA SPREMEMBE ! 

Dne 30. oktobra se je vršila volitev iz 
skupine veieposestva. Na slovenski strani 
je prišlo volit 110 volivcev. Pripomniti je 
pa treba, da se najmanj 40 teh volivcev ni 
volitev udeležilo osebno, ampak je volilo 
po-toin pooblastil. Torej 110 volivcev je 
prišlo volit. Glasov pa je bilo oddanih 111. 
Kako je to drugače mogoče, kakor da se 
je vršila goljufija. Pa volivna komisija, ki 
je bila vsa liberalna, je več pooblastil 
S. L. S. popolnoma samovlastno in nepo-
stavno zavrgla, med tem ko je pustila 
voliti popolnoma nepostavno tiste voliv-
ce, ki so volili že v kmečki skupini. To so 
očitni pregreški, ki jih je zagrešila libe-
ralna volivna komisija. Zato ni čudno, da 
so liberalci dobili: Klančič 59, Rutar 59, 
Franko 58 glasov; naši pa le: Bolko 51, 
Grča 32, Zucchiati 52 glasov. Ker je raz-
lika glasov tako majhna, nepostavnosti pa 
tako očitne, bo deželni zbor te volitve naj-
brže razveljavil. Prav! 

Zanimive številke! 110 ljudi je izvolilo 
3 poslance, v splošni skupini pa je 20.000 
ljudi volilo ravno tako le 3 poslance. Ali ni 
to neumnost? Seveda, tudi veliko krivico 
pomeni to za našega kmeta! Teh 110 ljudi 
na slovenski strani in kakih 150 na laški 
strani je volilo skupaj 6 poslancev, torej 
eno petino deželnega zbora. Teh 5 poslan-
cev je liberalnih in v popolnem nasprotju 
s poslanci, ki jih je volil slovenski in fur-
'anski kmet. Ogromna večina našega in 
furlanskega kmečkega ljudstva je volila 
katoliške može. In deželni zbor naj bi 
'Pomenil voljo l-judstva. Sedaj pa tega ne 
pomeni, ker trgi in veliko posestvo ne čuti 
z ljudstvom. Ce hočemo, da se bo v naši 
deželi začelo drugo življenje, moramo 
skrbeti, da bo odločevalo pri nas ljudstvo. 
To pa se zgodi, če se uvede pri nas splo-
šna in enaka volivna pravica tudi za de-
želni zbor. 

Volili smo poslance na ka to l i -
škem , n a r o d n e m in l j u d s k e m 
programu. Zato pričakujemo od njih, da 
bodo po tem programu tudi delali. Za 
uspešno delo je treba večine. Te naši po-
slanci sami zase ne tvorijo. S kom se 
združijo? Z našimi liberalci? S temi bi 
se dalo morda govoriti v narodnih rečeh; 
pa že tu so preveč nezanesljivi in premalo 
so možje. Drugače pa so protikatoliški in 
protiljudski. Z laškimi liberalci? Ne! So 
protikatoliški, protislovenski, protiavstrij-
ski, protiljudski, protikmečki. Edina stran-
ka, s katero se naši brez škode vežejo, so 

katoliški Furlani. So nam sicer v narod-
nem oziru nasprotni, a imajo isti gospo-
darski 'in verski program. — Kaj bodo sto-
rili naši poslanci, ne vemo. To pa vemo, 
da njim in nam vsem mora biti program in 
načela — sveta s t v a r ! 

Liberalna surovost. Od vseh strani 
nam prihajajo poročila, kako surova je 
mladina, ki jo imajo liberalci po svojih 
društvih. Za danes dva slučaja! Iz Seia na 
Vipavskem nam poročajo vrli batunjski 
Orli, da so proti njim v Selu liberalci usta-
novili »Sokola« dne 17. oktobra. Naš Orel 
te Sela Makso Furlan je šel ob četrti uri 
popoldne iz Sela v Batuje k telovadbi. Na 
poti mu prideta nasproti dva Sokola iz 
Ajdovščine v kroju. Naš Furlan ju pozdra-
vi z »dober večer«. Na mestu poštenega 
odgovora pa plane eden Sokolov na Fur-
lana in mu hoče vzeti orlovski znak. Ko 
se je napadeni mladenič skušal obraniti 
nenadnega -napada, ga divjak v sokolski 
obleki stisne, prime za brado, izpuli znak, 
zakoilnc grdo in odide proti Selu. Drugi 
Sokol pa jc gledal ter na to odšel za vred-
nim »bratom«. Ime napadalca je znano. 
Znano pa je tudi, da je eden teh divjakov 
komi v botegi v Ajdovščini. Kmetje, le 
podpirajte ajdovske liberalce in jim- pol-
nite žaklj-e, da bodo lažje sramotili in na-
padali poštene vaše sinove. — Drugi slu-
čaj se je zgodil v Gorici. Tu so nekega 
večera, ko ni bilo telovadbe, vdrli Sokoli 
v prejšnjo telovadnico katoliških Orlov, 
zapodili ven nekaj mladih dečkov, ki so 
se slučajno nahajali notri, razbili peč, po-
kvarili drog ter odšli. Povejte nam ljudje 
božji, če to ni surovost. In ta duh goje da-
nes liberalci povsodi med našo mladino. 
Kam pridemo po tej poti? Ali ste brali, 
kaj so liberalci, socijalisti in anarhisti po-
čeli v Barceloni? Druga Barcelona posta-
ne naša domovina, če pustimo, da bodo 
liberalci po svojih društvih še nadalje 
kvarili mladino. Kdor je katoličan, ne sme 
pustiti, da bi njegov sin bil član Sokola ali 
kakega liberalnega društva. Katoliški 
stariši! Svoje sinove .pošljite v katoliška 
društva. Nadalje vemo pa še tudi, da 
mnogo teh najhujših sokolskih zagrizen-
cev je kruh pri naših ljudeh; da, celo v iz-
recno katoliških zavodih so nastavljeni in 
mastno plačani ljudje, ki jih vidiš povsodi, 
kjer je treba udariti zoper »klerikalce« in 
cerkev. Take ljudi proč od sebe! Naši 
ljud-je naj jedo naš kruh. Gadov ne bomo 
redili! Naše potrpežljivosti je sedaj ko-
nec. 

Iz Šebrelj. Pri tukajšnji posojilnici se 
je vršila 17. septembra t. 1. revizija po re-
vizorju »Zadružne zveze« v Ljubljani go-
spodu Vinku Krantaršiču. Uspela je za za-
vod jako povoljno, kar je najboljši odgo-
vor na vse napade na poso-jilnično vod-
stvo v liberalnih časopisih. Sploh so libe-
ralni napadi posojilnica jako koristili, ker 
hranilnih vlo-g se še nobeno leto ni toliko 
vložilo kot ravno letos. Liberalci so nam 
delali brezplačno reklamo. Hvala! — De-
želnozborske volitve so končane z lepim 
uspehom za S. L. S. Z veseljem smo tudi 
Šebreljoi sprejeli na znanje izid volitve, in 
zakaj tudi ne? Vsi volivci skoro brez iz-
jeme srno pristaši S. L. S.; nobeden se ni 
ustrašil truda in zamude časa, ampak pri-
šli so vsi redno vsak volivni dan na vo-

lišče. S ponosom se lahko ozremo na dan 
ožje volitve, ki je bila v delavnik, a je 
vkljub temu, da je sedaj ogromno polj-
skega dela, prišlo na volišče še več vo-
livcev nego 26. septembra. Nekateri vo-
livci imajo na volišče po dve uri hoda, a 
niso se strašili te poti; pač gre čast tak" 
zavednosti in požrtvovalnosti. — Dolžnost 
izvoljenih poslancev pa je sedaj, tudi gle-
dati, da bodo koristi volivcev s tako vne-
mo podpirali kakor so -jih z vnemo volivci 
volili. Naj bode omenjeno, da je pri vo-
lit vi v skupini kmečkih občin manjkalo le 
pet volivcev, šlo se je vsem posebno za 
izvolitev nam sosednega župana gospoda 
Kosmača, kojega delovanje v njegovem 
dosedanjem področju vsi odobravamo.-
— Ag i t a c i j a . Kakor povsodi, tako 
tudi pri nas agitacije ni manjkalo. Za to 
so poskrbeli pristaši »napredne« stranke 
iz Cerkna. Posetili so našo občino pred 
26. septembrom -in pred ožjo volitvijo. 
Uspeh te agitaci;'e ni izostal. Več voliv-
cev je reklo, da niso poprej mislili iti vo-
lit, »a ker se zunanji vtikajo v občino, pa 
grem volit s S. L. S.« Tako so nam pri-
dobili nekaj glasov, za kar jim pač za-
livala ne sme izostati. Posebno enega vo-
livca so napravljali, naj prigovarja druge, 
da vsaj na volišče ne gredo. Isti pa je po-
tem še druge napravljal, da so šli skupno 
volit s S. L. S. Takega uspeha se agita-
torji gotovo niso nadejali. Hvala in čast 
gre vsom volivcem, ki so se toliko vo-
livnih dni držali vstrajno in nepremag-
ljivo ter da se pri sedanjih volitvah niso 
pustili izrabljati z mogočimi domačimi 
nasprotstvi. 

Iz Baske doline. Po volitvah enkrat 
pridem v neko gostilno v Hudajužni, kjer 
slišim, kako se neki železničar pritožuje, 
češ, da se je socialnim- demokratom pri 
volitvah slabo godilo. Na vse načine — 
pravi — smo agitirali; še celo naši pred-
stojniki so silili uslužbence volit, a od 
Podbrda do Podmelea nismo spravili skup 
več kot 18 glasov. Res hud pelin za rdeč-
karje sem si mislil. Rekel je nadalje, da bi1 

jih bilo lahko 100, ko bi bili vsi delavci s 
socijalisti volili. -Pri nas je že še bilo; a 
Podbrdom je bilo slabo. Tam 'smo skoro 
že vse izgubili, le par jih je še pri dru-
štvu. Tudi drugod je slabo. Le pri Buko-
vem predoru sta še d-va naša, drugo -je vse 
črno volilo. Pri ožji v-olitvi smo volili vsi 
za liberalce, ker so ti prav tako svobodo-
miselni kot mi. Tako je pravil rdečkar. 
Jaz pa sem si mislil: Socijalistom se tako 
-godi, kakor pravi narodna prislovica: Ba-
ba gobe žanje, dedec korenje pleve, pun-
ca kokljo molze, fant pa polže strelja. Ta-
ko sem si mislil, spil, plačal in odšel. Pa 
sem na potu zopet dobil nekega moža in 
začela sva govoriti o volitvah. Tam pri 
Bukovem predoru ga prašarn, če ni neki' 
čuvaj, ki je hud rdečkar. »O, ne!« mi od-
govori. Saj je v našem izobraževalnem 
društvu na Koritnici vpisan. Ker nisem 
vedel kaj bi odgovoril, je on nadaljeval, 
da -drugi čuvaj pa je hud socijalist, ki se 
cerkve bolj ogiblje kot tat žandarja. Pa 
tam na Koritnici imajo baje še enega de-
mokrata, ki je dejal, da rajši vidi, da so 
otroci lačni, kakor da bi nehal plačevat v 
socialistiško kašo. Mislil sem si: Ta je pa 
dober demokrat, a zelo slab oče. Rad bv 
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Mo ste nahodni, hripavi, zaslezeni in če težko dihate, FELLERJEV FLUID s znamko »Elsa fluid«. Mi smo se 
s a m j prepričali pri prsnih, vratnih boleznih itd., o njegovem zdravilnem, kašelj lajšajočem učinku Dvanajstorica 

z a poskušnjo K 5 - 2 tucata K 8 60 franko. Izdeluje le lekarnar E. V. FELLER v Stubici Stev. 16, (Hrvatsko). m 

postal ie kakšen vodja. Jezik ima za to 
sicer dol«, pa 50 kg pameti premalo. Naj 
ga odnese kraška burja, odkoder Ka je 
prinesla. Tako je pravil mož in ločila sva 
se. Z Bogom! 

Predavanja v Gorici. V sredo, dne 
3. novembra bilo je v »Slovenski kršč.-
soc. zvezi« v Gorici prvo predavanje, in 
sicer o draginji. Prihodnjo sredo, 10. no-
vembra, bo v »Centralovl« dvorani zopet 
predavanje. In sicer bo predaval č. g. 
Reščič o Lurdu. Predavanje bodo pojas-
njevale lepe skioptiške slike. Začetek ob 
ts. uri zvečer. 

Agrarna stranka gre li koncu. Usta-
novljena za volitve, je sedaj po volitvah 
začela razpadati. Načelnik stranke dr. 
Franko je odstopil, prav tako jc baje 
odstopil S a v n i g iz Bilj. Kdo bi sedaj 
d-ijal denar za > Kmečk i glaž«, »Kmečka 
banka« tudi trpi sušo. Gabršček ima te 
ljudi na špagi, kakor pajace. Kadar jih po-
tegne za špago, se začno gibati. Sedaj je 
"zmanjkalo Gabrščckove in Frankove 
špage v obliki denarja in zato agrarni 
možje molče in mirujejo. 

Zmaga S. L. S. Kras gre na dan! Dne 
25. oktobra so se vršile volitve v Povirju 
na Krasu, rojstni občini tržaškega prva-
karja advokata dr. Gregorina. Zmagala je 
S. L. S. Čast in slava volivcem! 

Lislnica uredništva. Vsled premnogih 
dopisov smo m ora l i precej gradiva 
odložiti, zlasti dopise iz tistih krajev, od 
koder so večkrat na vrsti in pa pre-
ji o z n o došle. To pot pa z a d n j i č po-
vemo, da se bomo v prihodnje ozirali 
samo na to, kar nain pride v roke do po-
nedeljka popoludne, oziroma do sobote 
zvečer, ako je praznik v tednu. 

Razne s fari. 
Starost evropskih prestolonasledni-

kov. Nestorja evropskih prestolonasledni-
kov sta Luitpold bavarski, star 88 let in 
piestolonaslednik virtemberški, star 71 let. 
Tudi turški prestolonaslednik ima že nad 
50 let. Naš prestolonaslednik Fran Ferdi-

nand je star 45 let. Prestolonasledniki: 
Alfonz portugalski, Ferdinand rumunski 
in princ Waleški imajo po 43 let; Konstan-
tin grški 41; Danilo črnogorski, Ludvig 
Mmhovski in Kristijan danski po 38, Albert 
belgijski 34 let. Izpod 30 let so stari: nem-
ški (26),  švedski (26), srbski (20). Boris 
bolgarski ima 15, Marija Luksemburška 
14, Olaf norveški 6, Aleksij ruski 5, Hum-
bert italijanski 4, Don Alfonzo španski 2 
leti. Najmlajša med evropskimi vladarji 
in spč je Julijana Nizozemska. 

Izvid g. dr. G. A n t i c h i e v i c li, 
primarija kirurgičnega oddelka deželne 
bolnice 

v Pulju. 
G. J. S e r r a v a 11 u 

v Trs tu . 
Serravallovo kina - vino z železom 

je izborno okrepčujoče in telesne moči ob-
navljajoče zdravilno sredstvo, ki ga bolni-
ki radi uživajo in lahko prenašajo. Rabim 
ga že več lit v rekonvalescencj po ope-
racijah in sicer z najboljšim uspehom. 

P u l j , 4. oktobra 1905. 
Dr. G. A n t i c li i e v i c h. 

infFir 1169 2) r# 3. Demšar 
zdravnik — strokovnjak ta kožne bolezni 

Ljubljana, Mestna hranilnica. IM 

Popravek. V številki 43. »Domoljuba« 
v oglasu »8700 s r a j c za dame« 
fEmanuel Rotholz) se mora pravilno gla-
siti, da stane komad K 185 in ne K 1-.35. 

y se kol naravna 
Namizna voda 

rvevrsteinkoi zdravilna voda 
zoper ležhoče organskega dihanja in zoper 

bolesli želodca in mehurja najbolje priporoča. 

Priporoča in opozarja sc cenjene čita-
telje na tvrdko prvo tovarno ur Jan 
Konrada, c. in kr. dvornega dobavitelja v 
Bruxu št. 966 (Češko). Ta tvrdka je naj-
večja in najstarejša na svetu. Zahteva naj 
se takoj po dopisnici bogato ilustrirani 
glavni cenik s 3000 slikami, kateri se 
pošlje zastonj in franko. Več v oglasili te 
tvrdke. 

1E-JEVA 
moka za otroke N E ^ ^ j m n k a ; 

l'o|iolna luana »a dojenčke, otroke in bolnike 
na želodcu. 

Vsebuje pravo planinsko mleko. 
Skatlja K 1 8 0 v vsaki lekarni in drogerlji, 

Kašljajoče osebe opozarjamo na oglas 
o Thymomel scillae, to je preparat, kate-
rega večkrat zdravniki priporočajo. 

Prodaja se: 
pri priporočljivi slovenski tvrdki Lenasi &Gerk. 
man v Ljubljani, Stritarjeva (Spitalska ulica 
St. 4.) novo najboljše sukno, najlepše blago. 
Vedno novosti za obleke in bluze. Strogo so-
lidna postrežba in nizke cene. Opreme 
neveste. 2H69 1 

Kupujte! 
le pri tvrdki, katero Vam priporočamo, sloven-
sko podjetje Lenagl & Gerkman v Ljubljani, 
Stritarjeva (Spitalska ulica St. 4.) Novo naj-
boljše sukno, najlepše blago. Vedno novosti 
najlepSe obleke in bluze. Strogo solidna po-
strežba in nizke cene. 2469 1 

Izborno 
olajšuje bolečine, zadržuje vnetje I 

učinkuje antiseptično. 

2e 10 let se ie izkazalo mečilno vlafno mazilo, tako-
zvnno prasko domaČe mazi lo, kot zanesljivo sred-
stvo za obvezo. To obvaruje rane, olajšuje vnetja in 

bolečine, hladi In pospešuje zaceljenje. 
ILS" Razpoši l ja se vsak dan. 

t puSIca 70 vin . Proti pred-
plačilu K 3-16 se pošljejo 1 pu-
Slce, za K 7- — pa 10 nušic pošt-
nine prosto n;i vsako postajo 

avstro-ogrske monarhije. 

Pozor na ime Izdelka, Iz-
delovate l ja , ceno in var-
stveno znamko Pristno le 

po 70 v in . 

Glavna zaloga 2960 20-1 

B. FRAGNER, G. in kr. dvorni dobavitelj 
lekarna „Pri črnem orlu" 

Mala strani, vogal Nerudove ulice st. 203. 
Za loge v lekarnah Avstro -Ogrske. 

L«: 

ttim 
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pljučnih boleznih 
l i l« Iro-f o*»« Vi 1 - w. . . 

D 85 13-2 

kašlju, katarih, oslovskem kašlju, influenci 
3~smotrn p f ® d p i s u i e j ° zdravniki in profesorji priljubljeni Slrolln JBocfae". 

SIBOLIN , a ) š a ^ h ^ prehlajenja. 

Dooise na zdravniški predpis v lekarnah po K steklenica. 
5 a " 1 " S I H O L I N „ H O C H E » m odvrne ponarejanja In t,ko ltnenov.nl nadome.tel, 
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Dobro I c M T a n r t l ^ a s e želi ku-
idoča I V U V d t l l l C a piti, kjer bi 

bilo stalno delo. Poizve se pri Ivanu Kosu, 
Gorenja vas nad Skofjo loko. 3053 l-l 

Učenec 
se sprelme takoj v trgovino 
z mešanim blagom, železnino 
in poljskimi pridelki. Kje, pove 
uprava »Domoljuba"' 2907 

H. SOTTHER 
Ljubljana, Mestni trg 

razpošilja: lire, jjaf-
nino in srebrnino 

na vse kraje 
sveta ,o brnite 
se zanesljivo 
na  domačo 

slov.tvrdko! Mi novi 
cenili zastonj. 
Novost: 

Ploščnata, 
tenka,  prava 

nikelnasta 
Anker-Ros-

kOpf lira na 6 kamnov, po-
krovi ostanejo vedno beli, 
prav natančno 36 ur idoča. 

:: K 4-50. :: 
Srebrne ure od 6 K naprej. 
Večletno jamstvo - Ako blago 
ne ugaja, se denar vrne nazaj. 

Sekolshe verižice s slov. trakovi 
nikelnasta K 1-20, 
srebrna . ,, 5'—. 

B U D I L K A 
s srebrnim zvoncem 
(znamka Junghans), 21 cm 
visoka, nikcl ali baker, 
bO ur idoča, budi glasno, 
z daleč doneči m srebrnim 
zvoncem, najboljša in naj-

glasnejša budilka. 

Cena kosu K 5 ' — 
Navadna budilka „ 2'— 
Z dvojnim zvoncem « 3'— 
S svetečim kazalni-

kom 4'— 

8 letno jamstvo. Zamena 
ali denar nazaj. Razpo-

šilja po povzetju. 

MAKS BOHNEL 
Dunaj IV, Margaretenst. 27/19. 
Urar, sodnijsko zaprise-
žen cenilec. Ustanovljeno 
leta 1810. Zahtevajte moj 
veliki (enik s c()00 slikami, 
ki se posije vsakomur za-
stonj in franko ne da bi 
se sililo kupiti. 2789c 

Rodb insk i 

kinematograf 
I s todobno tudi „Laterna 
mng lca" . 33cm visok, s 3 bar-
venimi pašami slik (filmi) in 
č ,,Laterna magfca" slikami na 
steklu, 3'/a cm šir., petrolejko, 
reflektor in navodilom za upo-
rabo, komplet, v kart. K 16 —. 
S tem kinematografom pričar-
jajo se na steno žive slike, 
koje si rade ogledujejo mlade 
in stare osebe. - Mehanizem je 
natančen in preprost; omogoča 
uporabo vsakomur, tudi otro-
kom Neposredno se naroča pri 
c.inkr. dvornem založniku 

JAN KONRAD, razpošiljalnica v BR0XU štev.  972 (Češko). 
Bogato  ilustrovani  glavni  eeniki  o kinematografih,  Za-
tenna  masira,  parnih  strojih,  meh.  igračah  itd.  se  pos-

ljejo  vsakomur  na  zahtevo  zaatonj  in  franko. 

Edina izborna priložnost za rakup za trgovce 
manufakt. blaga in za krošnjarje naravnost 
iz tovarne. - Razpošilja se tudi zasebnikom, 

40m ostankov:.°™° i5K 
Barhant v lepih vzorcih za obleke, bluze in spodnja 

oblačila. - Flanele, lepo križaste, za srajce in bluze. 
Delen, z robom, za obleke in bluze. - Angleški ceflr, 
80 on. širok, za pisane srajce, prsa za srajce in bluze 
za dame. - Modrikasto blago za kuhinjske predpas-
nike in domače obleke - Kanafas za posteljne prevleke 
v živahnih barvah. — Oksford za moške sraice, izborno 
trpežne kakovosti. - Dolgost  ostankov  3  do  10  m. 

I l i l fa l fO  p i l i l /n I Znesek sc takoj vrne, ako blago 
•UHaHC IIlIKc ! ne ugaja in se lahko pOSlIjatev 
nefrankirana nazaj pošlje - Cez 1000 priznalnih pisem. 

40 metrov finega, pobeljenega rumburškega platna za 
damske bluze in posteljne prevleke in najfinejše životno 
in posteljno perilo, sortirano z belini krizeiom za spodnje 
perilo samo K 17-90. - Gotove, zarobljene rjuhe brez 
šiva, 2-H5 cul dolge, 160 cm široke, iz najboljše tkanine, 
trpežne kakovosti, zajamčeno platno, kos K 2'40. Naj-

manjše naročilo 6 kosov. Pošilja po povzetju 

Tkalnica Julij Kantor, Baby pri Nachodu (Češko), 
Zbirko vseli mojih izdelkov s tovarniškimi cenami priložim 
vsakemu zavoju za poskužnjo zastonj, drugače samo proti 
pošiljatvl »i0 vin., v znamkah. BOM 5-1 

9700hlač za dame 
nat, !?"^1"2"6 l i c i t a c i i e ' , s t e so iz najfinejšega 
natur. šifona, s pristno vezenino in se pošiljalo 

po povzetju K 1-75. 
Nadalje 

7800 rjuh 
te so iz najboljše tkanine, 155 cm široke 230 cm 

dolge brez šiva komad K 235 . 
Priložnostna prodaja 

-• Emanuel Rotholz ===== 
Dunaj VII , Neustiftgasse 77. 

Naročila morajo biti najpozneje do srede 
na Dunaju. — Dopisuje se v vseh jezikih. 

Razširjajte Domoljuba. 

VEfi KOT 3 0 0 0 SLIK 
vporabnih predmetov 

in daril vseh vrst ima 
moj najnovejši glavni 
cenik, katerega poš-
ljem takoj vsakomur 

ZASTONJ 
in poštnine prosto. 

C. in kr.  dvorni  založnik 
JAN KONRAD 
Bril* St. 993. (Češko). 

POTRUDITE SE 
in preglejte o potrebi vpo-
rabnih reči in priložnostnih 
daril vseh vrst, moj glavni 
cenik s 8000 slikami, kateri 
se Vam pošlje na zahtevanjc 

zastonj in franko 

In si bodete 
pri naročilu 

PRIHRANILI MNOGO DENARJA. 
C. In kr.  dvorni  založnik 
JAN KONRAD 
BrUx  št. 983. (Češko). 

Združene tovarne za voinino prodaiajo letos 
zopet izključno po meni 4000 komadov takozvanih 

vojaških koče? za konje 
za ceno le K 4*40 komad in K 8 '63 za par 
(6 parov franko na dom) naravnost na lastnike konj. 
Ti debeli, trajno trpežni koci so topli kot 
kožuhovina, temnosivi, okoli 150 200 cm vel ki, 
torej lahko pokrijejo celega konja. Razločno 
pisana naroČila, ki se izvršujejo le po povzetju 
ali Ce se denar pošlje naprej, naj se pošljejo na 
STEINER-jcvo komisijsko razpošiljalnico 

združenih tovarn za koče 
Dunaj II, Taborstrasse 27 G. 

Ceniki na željo zastonj in franko. — Za neugaja-
joCe se zavežem vrniti naprej poslani denar. 

Mnogoštevilna priznanja in naroČila so došia od 
kobilarne v Radavcu, Komarno in Brody, župnika 
Kolarja Tutz, dr. Vračuna, odvetnika v Varasdu, 
posestnika Weichbergerja Iiosva, Griinwa!d<i, Zor-
kovak, Rotter Liditen, pl. Mroc2kowski-ja Dobro-
stanij, Rosenauerja Zg. Moldava, Hahlissa Manken-
dorf, Schenka Gerlsdorf, lastnika umetnega mlina, 
2996 Fohringerja in dr. (1) 

Kuverte s firmo, 
- - pisma, - -
• račune itd -
izvršuje natančno po 

: naročilu : 
: Katoliška: 
: tiskarna 
v Ljubljani. 

Vprašajte Vašega 
zdravnika, ako nI 
Lovacrin 
voda za lase edino učin-
kujoče lepotilo in najboljše 
sredstvo za rast las in 
brade. Lovacrin povzroči 
dolge lase in gosto bra o 
in zapr^či izpadanje las 
in luskin. Tisoči to iz-
rekajo. Dobiva se v stekle-
nicah po K 5 —,3 stekl. K 12. 
6 stek. K 20. Vdosego čisto 
bele, nežne in fine kože 
na obrazu in rokah kakor 
po vsem telesu proste 
vsake nečednosti naj se 
rabijo le sledeči povsem 
neškodljivi dosedaj ne-
dosežni Lovacrin izdel-
ki. —• Lovacrin-milo po 
K 1-—, 3 kosi K 2-50. Lo-
vacrin-creme v lončkih 
po K 3-— in K 5-—. Lova-
crin-toaletna voda v ste-
klenicah po K 3'— in K 5. 
Lovacrin lepotilo po K 3 

in K 5-- itd. 
Razpošilja po povzetju ali 
če se denar pošlje naprej 
2732 glavna zaloga. 

M. Hm  HaChf. 
Dunai Ul.. MariatiiUerstrasse 45. 
Nadalje se dobi v mnogih 
drogerijah, parfumerijah in 
lekarnah monarhije, kakor 
tudi pri R . Kancu, droge-
rija, Rihard Sušnik, le-
karna pri „Zlatem jelenu". 

V dobro, krščansko, kmetsko hišo r l o l f l i 
se sprejmeta dve zdravi in krepki 
in en zane-
sljiv, trezen 
večjo plačo. 

hlapec, najraje abstinent, ka-
teri dobi zato tudi 

2992 3-1 

2 čevljarska pomočnika 
sprejme takoj v trajno delo in dobro plačo 
Josip Kaplan, Krško. 3032 

Brzoparilniki za krmo 
>ALFA< so najbolji! 

Velika prihranitev na času. 
na kurivu in najboljša krma 

to so največje prednosti 
Ziklmjli ceniku I istega! ww  se slovensko! 



BRZOJAV! 
Ce jeni bralci tega lista te opozarjajo na po-

sebno priložnostno prodajo pri spodaj zaznamovani 
tvrdki, ki ima zajamčeno pristno dobro blago od 
Iconkttrzne mase, zatorej tako poceni. 

Za gospode! Za gospode ! 
Lovske sraice z dvojnimi prsi prej K l 'M,  tedaj K 1 10, iste 
l Vni.  podi pre K «20 sedaj K I « . Turistovtke »rajce skorub 
podi. prei K-2 0", sedaj b i i ' . b'bre lovske tpodoje blat«, 
kompl., vel s k. iuh podi prej K * »o, sedaj K 1-60 Dobre sple-
ten- je) krute nogavice pr.j t " v , »edaj 45 v , go:ke volnene 
kratke nogavice prei K I 70, sedaj K 1 .0. Lepe likane sra ce z 
ali brez ovra'nik», čisto bele ali barv prsa prej K 30 seda) 
K rVJ, krame llanel turistov srajre prej K 2 SO, sedai K I-7J, 
•e boljše prej K z </).  sedaj K z-zO Mod ovratniki za gosp. pre-e 
10 v sedi.j ih  vin Krasne Žid. kravate ali zadrge be:e ali temne 
prei »• v «ea.' «'• v Pletene moike telovnike prej K .s seda| 
K >70, se boljše prc,e K 6 '0. sedaj K H ' Elast naramnice 
prej K I JO, seda 7u v., ie boljlr prej K I "0, sedaj K 110 
•suknenl čevlii z debelimi podplali iz motvoza prej K 1 V0, sedaj 
K l 3 I Krasne dežne plašče Iz kamelaste kožuhovine preje K l , 
sedaj K 12 5" Uohre iraice iz okslorda kompl. vel prej K :-9S, 
edaj K i . . s'c buljie prtj K f9l.  sedaj K i <5 lepe čepice 

za šport prej K l ..o, sedaj 73 v. fiarvaste robce prej K I 90 
, d i; c sedaj K I O Dobre nahrbtnike, rjave ali zel. prej K 

seJ j K 1 v . Dobre spodnje hlate iz gralla ali barhen'a. bele 
a<i barv h W,  sedaj 120, še boljše pre| K t  Ko, 6edaj I 58 

Za gospe! Za gospe! 
Dol-e sraice ra vsakdanjo rabo Iz tirol platna s Čipkami prej 
K I ' / , sedaj K i •'., Iste iz vojaškega platna z vezenim nadplef-
nikom prej 2 z", seila| K I t 1'lanclaate srajce, zelo pri-
pravna nosnja, prei K f  >0, sedaj K i-si', Iste z dolgimi ro-
ka., prej ^ 2 7<,. eda| K 1-»' Krasna vol krila v vseli barvah 
in velikosti, velik I prej K l z - , sedaj K (S i , Lepe jesenske 
!>•««, velikost I. prti K 2 30, sedaj K n O II prej K 3 —, sedaj 
K z " Krasne damske pasove prei K 1 4". sedaj v , tist-i 
fine r r*j r ' f st daj K l 4 Najnovejše poprav j predpasnike 
prt e K 2 90, sedaj K I 7" široke gospod predpasnike dobro 
modrik b aj'o prne K 1 • t>, sedaj li v., široke dobre predpa-
snike iz kil ta preje K :'.(i , seJa- K «-7">. Krasne garniture iz 
medvedje kože spodnjo krilo in lilače, prej K no, sedaj K 3-40 
Lepa pod klila iz kiota prej K 9 , sedaj K S M). Močne jes. 
:i< .iv ce prej 8 - v sedaj ;.'t v , še boljše pr.j K l io, sedaj 70 v. 
Ki a, t t i den za '.bleke. vseh barv 130 cm širok prej K 2 20, 
edl  K  1 41 I ep o blag<< /a obleke, prej K t  90, seda: K r9">, 

vseh enostavnih barv Žametast barliant nreje K 1 to, sedaj 
's v Krasite kis-o robce za na glavo prej k 2 70, sedaj K I M). 
OtirVe rotne za na glavo treln.l , vseli barv, preje K t  70, sedaj 
K l 5 . še b',1 pre) K 3 8', sedaj K 2 70 (inrke čevlje za dom 
prei K i 9 . sedaj K l 6-, z močnimi podp'ati iz motvoza Krasna 
sotska volnena kri'a preje K 1 90, sedaj 98 v., cm. široka. 

Vel hlače Iz ha hanta preje K S 40, sedaj K I 5'. 

Za dom! Za dom ! 
Lepe čipk /astore KO cm liroke prej 'i ' v , sedaj 45 v., še 
noijše tire| K' i 40. sedaj 65 v /astore iz blaga bordj a I zelene 
dvoVrllne prej k .t H , sedli K 2 70, Dobre preproge prej 90 v., 
sedaj ti  v , še boljše pre| K 140, sedaj ti, v. Dobro tirolsko 
plalro prej ro v , sedaj 4 , v Močno kmečko plitnj prej 80 v., 
•cjij " ' v. Močne rjuhe cela širina nreje K I 40, sedaj 98 v., 
še b I ie prej K' 1 H  I, srd!] K l . 0 Dobre srajce iz okslorda 
puj m v . sedaj 15 v , še lioljfe prej »> v., seiaj 60 v llanel 
P"SI Odtje prei K • mi, sedaj Is' :: 7". Odele rdeče ail barvaste 
podložene iz d"bre volne prej K 0 .50, seilaj K 4'5o, zelo ve-
like prej K 8 —, sedaj .',0 Zgotovljene rjuhe brez šiva prej 
K 2 9', sedaj K I 90, zelo težke prej K :t sedaj K 2 60 l.epo 
ruirtb plani , prejz 85 v , red j 55 v Krasno modr. blago z Ži-
da'v, svetlobo prej 80 s sedaj -',0 v Dobro tkano blago navad, 
iir. pre 1,0 v , .-daj 41 v , cela širina prej K 1 -30, sedaj 90 v. 
l.epo rožaste preproge za omare iz dobrega povošč. platna 
1 ' 7" pre| K 2 9', sedaj K i 70. Kra ne garniture za neveste 
t postelj. I nami/ pri bordo In zel prej K lil—, sedaj K 9—. 
Modre plat. predp prej 9'i v , seda| 6:> v Velike torbe za na-
kupovanje z ročajem prej K I 70, seda| K 1'—. Zgotovljene 
rglavnike s čistim perjem, dobro nnpoljnene prej K 7- — , sedaj 
< 4 iste pernice prej K lv—, sedaj Ji 12 —. I.epe bele žepne 
robce / barv atl. robom '/» ducata preje K 1-70, sedaj K 1'—. 
,'elesne hlačke za otroke z kož podi. I velik 50 v., z zviil-
n|em ,0 v. Krasne zimske oblelce 1 vel K 1-30 z zvišanjem 
10 v. Staj, hlačke Iz usn|a tedaj K 2 70. l ino vl|olč. milo vseh 
dišav sedal ' , duc. 72 v. I!arva,te perilne llanele prej 75 v , 
»edaj 45 v Tižko tirol. platno 160 cm široko pre| K 2 tO, sedaj 
K I 50. Velike klopčlče zimske volne prej i;0 v., sedaj 40 v. Vel 

klop&lče dobre volne preie 90 v , tedaj 63 v. 2055 

„Kaufhaus zur Siidbahn" Gradec, Annenstrasse 68.7. 
Navzlic teh čudovito nizkih cen dobi vsak kupec, ki kupi 

ta več k',t Io kron lepo praktično darilo. 1'oilljatve nad 20 kron 
•e pošiljajo MroSliov proste. Nepovoljno se brez napake zamenja. 
1617 Prosi se zi natančen in razločen naslov. i 

Čevljar, pomočnika 
sprejme v stalno delo Jože i Zalokar, Mengeš 
Stev. 41. 2933 2-1 

usnja in čevljarskih potrebščin 
K. A. Kregar, zaloga usnja 
Ljubljana, Sv. Petra cesta štev. 2, 
v palači zavarovalnice Asstcuraztonl Generali 
,TOI 11 n s p r cz t i čf. oo. frančiškanov. 3-1 

(Glavna zaloga Jurjevega Čistila (krema). 

Posteljna vlaga. 
Odstranitev takoj z  uporabo 
„V5Tf lNI u , zakonito zava-
rovano. Starost in spol se 
neznani. Knjižico poilje za-
slon »Zavod flesculap"431, 

Regensburg, Bavarsko. 
2284 32-1 

Denar 
prihrani tisti, ki o po-
trebi vporabnih reči in 
daril vseh vrst zahtevi 
moj glavni cenik s 3000 
slikami, katerega 

Viak /astonj in poitninz 
prosto fn v katerem najde 

kaj primernega — C. In 
kr. dvorni založnik 

J a n K o n r a d , 
Brux št. 998 (Češko) 

Zastonj 
fn po l tn lne prosto 
dobi vsak moj glavni 
cenik s če/.  :  0U0  I kami 
o porabnih stvareh In 
darilnih predmeiih vseh 
vrst, ki ga na zahtevanje 

pošljem takoj. 
C. In kr. dvorni 

za ložn ik 

Jan Konrad, 
Brux št. 991. (Češko) 

Posrečilo 
se jc pripraviti boiično 
presenečenje za malo de-
narja, ako dobile darila 
za Vače svojce od moje 
tvrdke in zaradi tega 
zahtevate z dopisnico 
moj bogato ilustriran 
glavni ccnik s 3000 sli-
kami zastonj in poštnine 

prosto. 
C. In kr. dvorni 

za ložn ik 

Jan Konrad, 
Brux št 987 (Češko) 

Postelino vlago 
odstrani za|amčeno tako|! Slo-
vita priznanja In pohvale 

Zdravniško priporočeno. Sta-
rost in spol se morata nazna-
niti. Knjižico pošlje zastonj: 

Z a v o d „San i t as " 
812 Velburg i'. 350 Bavarsko 

3000 
slik vporabnih reči In 
daril vseh vrst ima moj 
najnovejši glavni cenik, 
kalerega pošljem na za-

htevanje vsakomur 

= zastonj — 
ut poštnine prosto. 

C in kr. dvorni 
zaloZnik 

Jan Konrad, 
BrUx St. 994 (CeJko) 

Zajamčeno pristne 

MOTIM liSMSil ZUBfel. 
»ul 5. «el«» neti »s« r«U«H. 
U ko«>v K 

200 , 
i, 8 800 , 
„ * • 

„ i SO , 
., 6 eno , 
,, 7 10 0 , 

pošilja do K i 
prej plačilu 

90 
1.-8 -

„ !l 50 
„ 5 -
,, B -
„ »5 

proti na-
dodatkotn 

2n- za poštnino V slučaju 
ako se želi pripor pošiljaV-f, 
45 vin. za poštnino <-cz 
K 2 - po povzet)« ali na-
prej plačilu i"' c. in kr. 
dvornem založniku JAN 
KONRADU, Brux Stev. 
992. (ČeSko). Za znamke 
zahtevajte nov cenik. 

HKO IŠČETE 
dobro zanesljivo tvrd-
ko za vporabne reCi in 
darila vseh vrst, po-
tem zahtevajte takoj 
z dopisnico moj bo-
gato ilustrovan glavni 
cenik s 3000 slikami 
od c. in kr. dvor-

nega založnica 

J A N K O N R A D A 

v Brlhu St. 985. (Čeiko). 

Puške l 
Lancaster . od K 26-— 
FlobertpuSke . . 8 50 
Pištole . . . . 2 -
S»mokre»l . . . 5'— 

Poprave ccno. Illustri-
rani cenik franko. 870 

F. Dušek, Opočno 123, Češko. 

POGLEJTE 
o potrebi vporabnih 
predmetov in daril 
vseli vrst v moj boga-
to ilustrovan glavni 
cenik s 3000 slikami, 
kateri se Vam posije 
na zahtevanje takoj 
zastonj iti franko. C. In 

kr. dvorni zaloinlk 

J f l N K O N R A D 

* Brllxu tt. 986. (Če&ko). 

Čas ]e 
da zahtevate za bliž-
nji BožiC moj bogato 
ilustriran glavni ce-
nik s žiOOO slikami, 
vporabnih reči in 
daril z dopisnico 
zastonj in poštnine 
prosto. — C. in kr. 
dvorni založnik 

Jan Konrad 
vBrixuSt 988(čeSko). 

Nadomestilo godbe 
dajo moji najnovejši fonograli In gramofoni, ki delujejo brezna-

pake. Iste pošilja po najnižjih tovarniških cenah 

" " c. In kr. dvorni 
za ložn ik 

Jan Konrad 
v Briixu št. 969 (Češko.) 

Tonognife z 2 valjema K 9 - . Gramofone z t 
najnovejšima komadoma K' 22-—, 26- - Zah . 
tevajte mo| bog. Iluslr, g lavni cenik s 3000 
slikami zastonj in pn i t n i ne prosto. FoSilla 

po povzetju, - Nikak r lz iko ! - Zamena dovo l jena ! 

D o b e r t e k ! Zdrav želodec imamo in 
nikakih bolečin in tiščanja v želodcu, odkar 
rabimo Feller-jeve odvajalne krogljice s 
znamko „Elsa• krogljice". Svetujemo Vam 
iz lastne izkušnje, poskusite iste, ki p 0 s p e . 
šujejo prebavo in krepe želodec. 6 škatljic 
franko 4 krone. Izdelovatelj samo lekarnar 
Feller v Stubici, Elsa trg l č ( H r v a t s k o ) . 

SINGER 
iMe stroje 

kupujte le v naših trgo-
vinah, ki se vse poznajo 

po tem-le grbu: 

Ne da|te se zapeljati po 
naznanilih, ki Imajo na-
men , kaza]e na Ime 
S l n g e r . postaviti na 
prodaj že rabljene stroje 
ali pa take zastarelega 
•istema, kajti naši šivalni 
stroji se ne oddajajo pre-
kupcem, marveč jih pro-

dajamo naravnost 
161 občinstvu. lS-l 

S i n g o r C o . 

akc. družba za šiv. 
stroje, Ljubljana, 

Sv. Peira cesta št. 4 

DENAR Pilil 
taisti, ki 
rahnth reti 
vrst zahtev 
cenik s Huo 

'tebi vpo-
daril vseh 

: 'I žUnii 
-•'mi, kate.-i 

sc | 

VSAKOMUfi 
zastonj  in franko. 

C. in kr. dvorni 
založnik 

J A N KONRAD 

Bril* št. 997. (Češko). 

KDOR HE VE 
k.ij naj kupi . • • m / ; /e-
nitovanjsko : .1 tl>>, gnd ali 
božično d.ti :!• : nij 

v m "j 

GLAVNI CENIK 
s HOr/) slikami, v kiMem 
bode dobil k.ij dovolj pri-
mernega in kateri se ; • ilje 

na z.ilttevo 
zastonj nt franko. 

C. In kr. dvorni založnik 

J A N K O N R A D 

BrUx št. 990. (Češko). 

Proda se t - i j c a z ' c P i m vinogradom In 
= = = = = 1115«- njivo. Več pove Helena 

Kas te l i c , Sv . V e č e r p o š t a Šmartno pri 

L i t i j i . 2919 2 - 1 

B u d i l k a 
t stolpnim zvoncem, Ia knkov., '"ur 
idiitn. ki bije ure n polure ter ima 
rjlnsen bud. zvonec, s svclloglutlkim 
okvirjem, Mi cm v premeru, kazal-
nik s steklenim vložkom s tremi 
uteži, 3 letnim pismenim jamstvom 

samo K 6'60 samo 
S ponoči svetec im kazalnikom K 7 20. 
Nikak r l z i k o ! Zamena dovoljena ali 
denar n a z a j ! Razpošilja proti po-

vzcljn itli preivposlatvl cleiiitrja 
P r v a t v o r n l c u u r v i)riixu 

J A N K O N R A D 
c. In k r . d v o r n i za lo /n lk 

v BrUxu štev. 970 (Češko). 
Bogato Ilustrovan ccnik z nad 3000 
podobami pošljem nn znhlcvo za-

slonj in franko 

m ^ l :  ••• 

< V^. '>i 

naj nemudoma piše po vzorce dokler 
ne poidejo. Naznani naj se cena in 
vrsta blaga od katerega se ž e l e v z o r c i . 

N a s l o v : 2597 9-1 

Pošillateliska trgovina blaga 

! R . M I K L A U C 
Ljubljana. Stritarjeva ulica St.5. 
Gene najnižje. - - - Vzorci poštnine prosto. 



700 mili onov za olepšanje Pariza je 
.sklenil porabiti pariški občinski svet. Za 
regulacijo je proračunjenih 400 milijonov, 
za vodovod 100 milijonov, za boj proti 
jetiki 30 milijonov, za klavnice 40 mili-
jonov itd. 

Kulturno delo v armadi. V nemško 
armado uvedejo pouk v poljedelstvu, ker 
so se poskusi na Bavarskem jako dobro 
obnesli. Vsa snov se seveda ne bo prede-
lala, pač pa dobe vojaki obilo praktičnih 
navodil. 

2961 — UstanovI|eno 1882. 52-1 

zmlete s stroji najnovejše sestave, prekašajo vsako 
konkurenco po finostl, ki omogočijo z jako majhno 

množino pobarvati veliko površino, razpošilja 
po n i zk i h cenah 

Adoli Hauptmann, Ljubljana 
prva kranjska tovarna oljnatih barv, 
firneža, laka in steklarskega kleja. 
Zaloga s l ikarsk iti in pleskar-

sk ih predmetov . 

llustr. ceniki se dobe brezplačno. 

dobro izstreljene z drža-
vnim pečatom /a streljanje 
v najboljši kakovosti in lepo izdelane z 
jamstvom za izborno funkcioniranje pošilja 

c in kr . dvorni z a l o žn i k 

JAN KONRAD 
v Bri ixu št,-v. 974 (Češko). 

S a m o k r e s i K B-5P. 6-5Q, 7-5P. 8-5P. Glavni cen ik 

s 3 0 0 0 s l ikami n a zah tevo v s a k o m u r zas ton j ln 

f r anko . Poši l ja po povzet ju . - 1 N lkak r i z iko ! Za-

m e n a dovo l jena ali d e n a r naza j . 

Preizkušeno  zanesljive ure 
z reelnim 3 letnim pismenim jamsivom. 

St.40io. Nikelnasta 
Temont. ra ,.Fan-
tasle , solid okrov 
z dobrim izborno 
reguliranim, v kam-
nih tekočim poni-

klanitn kolesjem 

K 7-50 
St m * Ista v prist-
nem srebr okrovu 
s pozlače . robom, 
obročkom ln krono 

K 12-80 
Nikak riziko! 

Zamena dovo-
ljena ali denar 
= nazaj. ===-

Razpoš lja po 
povzetju prvo 

tovarna ur 

c. in kr. 
dvorni založnik 

Briix št. 963 (Češko). 
Glavni cenik s 3o(X) slikami na zahtevo zastonj in franko. 

J A N K O N R A D , 

POPOFF 
iltoii tai sveta 

U3V.',|i« w i'iWl'lHliMir i cHirr 
Pravilno ime Schichtovcga pral-

nega izvlečka je 

..ženska hvala" 
To je najboljši milni rašek zx 
namakanje perila ter popolno 
nadomestilo za beljenje po travi. 
2711 Dobiva se povsod! 1—1 

posredovalnica  v K r a n j u 
ima na prodaj: 

lepo hišo na Bledu 
v Gradu. Hiša je enonadstropna, ima 2 kleti, 
2 kuhinji, več sob in 1 orai vrta. Sezidana 
je na novo ter se proda po ceni. — Nadalje 
se proda lepa stavbena parcela na Savi, 
p. Jesenice, Gorenjsko. Kraj zelo 
pripraven za trgovino ali gostilno. — Na 
prodaj je tudi več posestev na Gorenjskem. 
Vsa pojasnila o prodajah in nakupih daje 
protokol, posredovalnica L. Rebolj v 
Kranju. 2904 a-i 

Samokresi  za kolesarje 
Št.  112  sistem  z  ob  robu 
viigajočimi  palroni.  zelo 
priljubljen  nunlcl.  pri-  jI«-
praven  zaC,  strelov,  svitlo 
polirun  z  orehovim  dr-
žatom,  z  odpiranjem  in  zapiranjem 
z  vžigalnikom  12  cm  dolg,  8  kron. 
Samokresniob  robu  vžigajoiipatroni 
štev.  noo  za  100  kosov  3  K.  Največja 

zaloga  vseh  vrst  orožja  v  mojem  glavnem  ci 
kanit,  kateri  se  pošlje  vsakomur  zastonj  in  jranko. 

dvorni~ža\ožnik  JAN  KONRAD  ^češko, 

3000  sii-

poklican, da postane idealno domače 
sredstvo. Vporablja se v različnih 

slučajih, za zboljšanje pitne 
vode, kot okrepčevalna pi-

jača in za tisoče na-
činov po vporab-
nem navodilu, ki 

je priloženo 
steklenici. 

Dobi se povsod v steklenicah 
po 40 vin., 1 K in 2 K. 1246 

NAJBOLJŠE ORODJE ZA REZLJANJE 
Napravljanje izrezljanih Izdelkov j « P ° u č | t o l n lepo 

opravilo za staro ln mlado v prostih urah. 
St. 9307. Najboljša žaga za re -
lianje, pritrjena na moCnem kar-
tonu, s 7 kosi orodja in pod K 3--
St. 9308. Ista, toda z 10 kosi o-

rodja in poalago K 6-—. 
Št. 9310. Ia garnitura za rezlianje 
vsm ekovi omari s premikajočim 
pokrovom z 9 Ia orodjem K 7-20. 
Največja lzbera žae, orodja za 
rezljanje v mojem velikem ceniku. 
Nlkak riziko 1 Zamena dovoljena 
ali denar nazaj. Razpošilja po po-

, , vzetju c. in kr. dvorni založnik. 

nN KONRAD razposi!ialnicavBriixust.9B8 (CeSkoK 
Olavnl cenik s inoo stikam! zastonj In franko. 

MNOGO DENARJA 
prihrani tisti, ki n potrebi 
vporabnih reči in daril vseh 

vrst 

Z A H T E V A 

moj glavni cenik s 8000 
slikami, katerega pošljem 

V S A K O M U R 

zastonj in franko. 

C. In kr. dvorni založnik 
JAN KONRAD 

vBrUxu St. 996. (ČsSko). 

Družinska pratika 
za leto 19lo je r avnoka r IzSla. 

Stenske ure z budilko 
s 130 urnim koles-
jem na pero, ki bije 
pol in cele ure, v 
lepo polirani ore-
hovi omarici, 71 cm 
dolga, z belim ka-
zalnikom in kazal-
cem za budilo le 
K 12-20. 3 letno 

pismeno jamstvo. Za-
mena dovoljena aH de-
nar nazaj. tAkak riziko t 

Pošilja po povzetju 
prva tovarna 
za ure — 

Brli* St. 999. (Čeiko). 
Olavni cenik s 3080 slikami 

zas lon i in I r anko . 

Opozarja se 
pri nakupu manufakturnega (gvantnega) blaga na 

40 let obstoječo tvrdko 

RJiklaUC, Ljubljana 
Stritarjeva (Spitalska) ul, št. 5. 
Zunanjim naročnikom pošlje tvrdka brezplačno 
vzorce različnega blaga. Pri naročitvi vzorcev 
na] se natančno piše, od katere vrste blaga se 
2593 isti žele dobiti. 5-1 
Razpošilja se blago po celi Avstro-Ogrski državi. 



Novos t i N o v o s t ! 

DENARNICA Z VEKSIRNO ZAPONKO 
ki o odpre samo iz-
kušeni  i/1 je priloženo 
vsaki denarnici porab-
no navodilo. Iz moCne e 
rnega usnja z  močno 

notranjo podlogo finim 
nike!nas:.m okovom, s 
3 popolnoma loter.i.Ti 
oddelki, vsak oddelek 
se odpre zase. zelo pre-
gledna tr. obsežna K 1 S 
Ista i,.  la pristnega usnja 
morskega sa K 2 50. 

Največja zaloga denarnic, <katiic za smodke in 
svaltice v nojem glavnem ceniku. P<tfi!|a ; roti predp.ainu 

c. kr. dvorni založnik . . . . 

J A N K O N R A D rszroIiljalniGavBrUia tt.967 ( C e i k o ) . 
Glavni ce' ik s 3000 slikami vsakemu zastonj in franko. 

s=s 

r« 

najdete v trgovini 

„Pri Škofu" 
v Ljubljani, Pogačarjev 

trg (Sadni trg) 

zelo veJiko izber blaga 
zadne novosti. 

Cene  nizke  —  postrežba 
259)  znano  dobra.  10-1 

f > J 

Stev.  mi  v  /.  ka-
kovosti  mi  obeh 

stimuli  popolnoma 
enilku.  r  različnih 
vzorcih  kat:  lev.  pes. 
srna,  jelen  r  lepih 
liarvali  izvršena,  Ihti 
eni  Uroku,  'JIHI  cm 
dolgu,  komad  le 

K  5-60. 

štev.  20M.  Ista,  M  cm  široka.  1HO  cm  dolgu  le  K  4HU. 

Največja  izhera  namiznih  in  posteljnih  garnitur,  flanela-
stih,  spalnih  odej,  šlvanili  odej  itd. 

'S/kak  riziko  t  /amena  dovoljena  ali  denur  nazaj.  Glavni 
i  emk  s KUHI  podobami  na  zahtevo  vsukomu  zastonj  in  jrunko. 

Pošilja  proti povzetju uli predplačilu 
C.  in  kr. 

dvorni  .uiložnlk JAN KONRAD 

M m ura z buffllcem, sodbo 
9 iti bitno opremo v krasni na-

ravno orehovi barvani omarici, 

J^ž- .o 7 5 t m visoka, bije pol in cele 

FtirŠj: l l r e ' b u d i " J r i i n f 1 ) l eP S e komade 
51-.̂ f!>fl. ob poljubni uri. 

>.•,1117...ir  C c n a k o s u K 
brez godbe K 10"—. 

3letno pismeno jamstvo. Zamena 
dovoljena ali denar nazaj. Po-

_ Silja po povzetju, 
J Maks Bobnel 

ff^Jj^f  Dunaj, IV., Margarelenstrasse  27/19. 

¥ Urar, sodnijsko zapriseženi ce-
nilec. Ustanovljeno 1810. 

Nikel. roskopf ura K 3"—, srebrna K Tv-
ornega K 18 - , srebrna verižica K 2'-, zlata 
ura K 18'—, zlata verižica kron 20 —, zlat 

prstan K 5'—, budilka K 2—. 
Zahtevajte moj veliki cenik s 5000 slikami, 
kateri se posije vsakomur zastonj in franko 
ne da bi se sililo kupiti. 2789 a 

CENO POSTELJNO PERJE. 
i kg sivega skubljenega perja K 2, polbeleg« K 2;80, 
belega K -V finega K 5. na|boij5eqa skubljenega K 8, 
sivega puha K K. belega K 0, prsnega puha K iZ od-

5 kg nadalje poStninc prosto. 

Dovršene postelje S ^ e t 
gostega jako trpežnega rdečega, modrega, belega ali 
rumenega inlet-nanking-blaga, 1 pernica vel, i!«<116 
cm z 2 blazinama, velikost »J • SK, napolnjena z |ako 
lepim mehkim perjem K 16. s polpuhom K s puhom 
K . i posamezne pcrnice K IZ 14. 16: vzglavnlca K3, 
K 3-50, K 4 - Pernice 180 14*. cm velike K 15. iS. 2'); 
vzglavnica 99 70 ali 10 • cm k 4'50, 5- -, 5-50.  Spod. 
pernica iz gradia IKj 116 cm K |3 . 15-. HazpoSil|a 
preti povzetju pošt. prosto pri naročilu od 10 K dalje. 

M. Berger v Dešenici St. 1011. Češki les. 
Za neugaiaioče denar nazaj ali se blago zamenja. — 
Ceniki o žimnicah. odejah, prevlekah in vsem drugem 
F 7.7 posteljnem blagu zastonj in poŠt. prosto. 52-1 

Proti ostarelosti 
Dr.HomerovHaematogen 

522 
SVARILO! Zahteva naj se izrečno 

a ime dr. Hommel. 

Dobre harmonike K 4*80.1 
Nad 50.000 k o m a d o v razprodanih . 

kilcake  carine! Jamstvo!  Zamena dovol jena ali pa denar nazaj. 

Št flOC' . 19 tipk, 2reg , 28 glas , 
velikost H  /  I i  cm K -Ti«. -
št i « ; ' , 10 tip, i reg , -28 glji, 
icl HO y 15 cm K iWII. — St 

' , 1(1 tipk, a reg , 28 glas., v 
SI) X 15 c n, K fi 4« - st ao. 
IU tipk. 2 reg , Sljjla, , vel 24 /12 
cm K «•<». - M. »58 ' , tipk, 
2 reg , SO gjas . vel. HI X 15 cm 
K s- . — Šola za samouk k 
vsaki harmoniki zastonj. Po-
šilja proti povzetju c in kr. dvorni 

založnik 

JAN KONRAD 
razpoSiljalnica glasbil v Hruxu Stev. 9C4 (Češko). 

C l a vn l c e n i k s 3 0 0 0 s l i k a m i z a s t o n j . 

Ne nadlegujte me samo s praznimi izgovori, 
da ste vse poskusili in da Vam ni nič po-
magalo. Ali ste rabili Fayeve pristne sodenske 
mineralne pastile? Nc, kajti sicer ne bi bili 
tako neusmiljeno prehlajeni. Jaz potrebujem" 
svoje ljudi v prodajalni in ne grt«, da lii^stal 
vsak doma, da si prepoti svoj katar." Kiipife 
si Faijeve pristne sodenske mineralne pastile 
in odpravili bodete katar, nc da bi vedeli 
kako, in potem bodete zopet lahko opravljali 
svoje delo. Skatljica velja samo K 1 25 ter 
ceneje In lažje vendar ne morete odpraviti 
katara. Dobe se v vseh tozadevnih pro-
dajalnah. Vsa ponarejanja naj se pa odloCno 
zavrnejo Glavno zastopstvo za Hvstro-

Ogrsko W. Th. Guntzert, Dunaj IV./l, Grosse 
Neugasse 17. 3131 

3 l e t n o p i s m e n o c I f r n t l 1 b r e z honK-jrence v 
j a m s t v o . J n i U I i : te j kakovos t i . 

Moja pristna  švicarska  sisl. Roskopf  patent,  ank.-rem.-ura 
z masivnim,  solid-

nim,  antiinagne-
ličnim  anker-ko-
lesjem,  pravim 

email - kazalnikom, 
nikak papirnat ka-
zalnik v varstveno 
plomb vanem og-
rodju s Sarniranim 

pokrovom. .Vj ur 
idoča ne 12 uri, z 
okrašenimi in p 0 . 
zlacenlmi kazalci, 

natančno  regulira-
na  s triletnim pi-
smenim jamstvom. 
I kos . . . K5--
S sek. kazal. . 6- -
V  pristno  srebrnem 
okvirju  brez sek. 
kazalca . K 11 — 
s sekundnim 

kazalcem . 1.V50 

Zamena dovoljena 
ali denar nazaj. 

Razpošilja  proti  povzetju  prva tvornica  ur 
IHII VMIDHn c- I" kr. dvorni založnik v Briixu 
jfin nunnnu st. 962. (češko). 
G avni c e i i k s 3000 slikami, na zahtevo  zastonj in franko 

Zahtevajte zasloni 
In I r a n k o moj 
veliki ilustrovam 
cenik z nad 3000 

pmlobaiili ur, 
zlatnine, srebrni-

ne itd. 
Prva tovarna 
ur v BrUxu 

St. 961. (Češko) 
JAN KONRAD 

c. ln kr. dvorni založnik. 
Prava švicarska nik auk-rem 
ura, sistem Roskopf K 5- , I! 
komadi K 14' . Kegistr. Adler-
Koskopf nik ank -rem. ura 7 K. 
Prava srebrna i cm ura K 8-40. 
Nikak ri/iko! Zamena dovoljena 

ali denar nazaj. 

PREPRIČAJTE SE 
o zmožnosti moje tvrdke in 
zahtevajte v potrebi Vpo-
rabnih predmetov in daril 
vseli vrst, moj glavni cenik 
s Itono slikami .zastonj in 

franko z dopisnico. 

C. in kr. dvorni 
založnik 

JAN KONRAD 
BrUx it. 984. (Ceiko). 

Vsakemu bodi kot  nojkolj založena priporočena 
monufahturna (guimtna) trsoulna 

„ P r i Š k o f u " 
u Ljubljani. Pogačarjev (sodni) trs 

i MU mestni Mil nasproti Marjet, hjer si nimiSi Uli 
prodala po zanesljivi stalni nizki ceni. 

Blago za ženske obleke v vseh barvah in cenah, 
gladko, križasto, rižasto injožasto. Perilni parhent in 
ilanela v zelo lepih vzorcih, kambrik, kotemna, blago 
za srajce, višnjev parhent itd. Najnovejše volnene in 
svilnate rnte, ogrinjalke, pletene rute (kocke), šerpe 
zadnje novosti, Sukno in pliš za jopce kakor tndi 
veliko izber gorenjskega, koroškega snkna in modnega 
kamgarna za moške obleke. Pletene srajce, gorke 
hlače, nogavice za ženske, možke in otroke. Kovtre 
prav težke in široke domačega dela, zelene ogrske 
2591 koče kakor tudi navadne za konje itd. 7-1 
Kdor bode robil zimsko blago, veliko oll malo, naj se za-
upno obrne v trgovino ..Pri Škofu", kjer se prav dobro kupi. 



UVlo 
Kongresni trd 19 registrovana zadruga z omejenim poroštvom KOtiPSUl tf| 1] 
sprejema hranilne vloge vsak delavnik od H i / 01  brez odbitka, tako, da dobi vlagatelj od 
8. do 12. ure dopoludne in jili obrestuje - M * * " / 2 / O vsakih vloženih 100 K čistih 4 K 50 v na leto. 
Rentni davek plačuje društvo samo. Druge hranilne knjižice se sprejemajo kot gotov denar, ne da bi se njih 
obrestovanje prekinilo. Daje tudi svojim članom predujme na osebni kredit, vračljive v 7 in pol letih (90 mes.cih 
ali 390 tednih) v tedenskih, oziroma mesečnih obrok ih , kakor tudi posojila na zadolžnice in menjice. 

Dr. Fr. Dolšak I. r.. Prelat R. Kalan 1. r., Kanonik I. Sušnik I. r., 
zdravnik v Ljubljani, podpredsednik, predsednik. podpredsednik. 

n c m c m c m c m r n c m c r ^ . r r n j T T j c m c 3 P n c T j 

Tvrdka  Peter Kozina & Co. 
družba z o. z. 2931 

v Ljubljani, Breg štev. 20 
kupuje vsakovrstne 

ZOBOTREBCE 
in plačuje lepo robo po visokih cenah. 

Izdelovalci in prekupci po-
šljite vzorce s cenami. 

: Suhe sobe : 
. češminjevo lubje, arniko, lipovo in bezgovo 

cvetje, sladke koreninice, korenine in perje 
ocl beladone in malih noric (lesjaka), je-
ternik, tršljik, podlesek i. t. d., kupuje 

V. H. Rohrmann 
v Ljubljani sv. Petra cesta št, 28 in v 

Novem mestu, Ljubljanska cesta št. 37. 

2068 1 

p s s r p ž T  B O Ž I Č N A D A R I L A : I t a T ^ l 
Vse p. n. kupovalce, kateri mi bodo poslali v času od 1. septembra do 30. novembra naenkrat 

pismeno naročilo v znesku vsaj za K 20—, 40'—, ali K 60"—, dobe sledeča božična darila zastonj: Pri 
naročbi za K 20 — na enkrat I brilj. angelsko zvonilo za božično drevescc št. I s 6 poz', a.igeiji 
in vporabnim navodil v vrednosti za K 1*50. 

Pri naročitvi za K tO-— na enkrat I« Adler-Hoskopf„Alarm budi ko št. 43 '43  s ponoči se 
svetečim kazalnikom v vrednosti za K 4 20 s 3 letnim pismenim jamstvom. 

Pri naročitvi v znesku vsaj za K 60 — na enkrat 1 švicarsko sistem-roskopf-pat. anker-
remout. uro št. 406t v vrednosti za K 5 6 0 s 3 letnim pismenim jamstvom. 

Razuntega dobi zastonj vsak naročnik 96 strani obsegajoč koledar za 1. 1910. 
Tistim naročilom, katera pridejo po določenem času (po 30.novembru), se ne morejo dati darila 

zastonj pod nikakimi pogoji. Priporoča se zatorej, poslati meni posebno božična naročila že v 
mesecih teptembru, oktobru, novembru. - Nadalje se tudi zopet razdeli več 

IfcjT IZVANREDNIH DARIL 
In sicer prejme naročnik, čegar naročilo ima St. 1,200.000 katera se posije v prvi polovici oktobra 1909 
izvrsten aramofon z 12 najnovejšimi k madi v vrednosti K 100'—. 

Dalje oni, katerega naročilo ima St. 1,225.000, katera mora priti približno v sredi novembra, 
dobi 14 kar. zlato žensko-rem nt. uro z dvoj im pokrovom in zraven primerno moderno 
doloo, 1« kar. zlato žensko vratno verižico z elegantnim premikalcem v vrednosti K 200-—. 

Oni pa katereoa naročilo ima St. 1,250.000 katera pride približno okoli božiča na vrsto dobi 
14 kar. zlato-remont. uro za gospode z dvojnim pokrovom in zraven primerno 14 kar. zlato 
verižico z obeskom v vrednosti K 300'—. 

C. in kr. dvorni založnik JAN KONRAD  v Brttxu št. 982 (Če5<o). 
Ilustrovan glavni cenik s 3000 slikami pošiljam na zahtevo vsakomur zastonj in franko. 

Razglednice z vzhoda 
v  umetniški  izvršitvi  s  prekrasnimi  ubranimi  barvami  za 
nazorni pouk in za nabiralce posebno pripravno, z najlepšimi 

kraji iz rxin»a, ln* 
dije, Egipta, Pale-

stine, sredi, jega, 
morja, Levanta in 
dalmatinskega obre-
žja, dalje slike iz 
orientalsko ljudsk. 
življenja v skupnih 
serij.h od vsacih 
0 kosov franko proti 
naprej plačilu 55 v! 
10 različnih serij 
ti kosov = 60 kos 

proti povzetju' 
K 4 50. Naroča se 

najbolj pripravno na odrezku poštne nakaznice. 

C. In kr. dvorni 
založnik JHH KOHRHD v Briixu itev: 977 

(Čeiko). 

Glavni cenik 3000 slikami na zahtevanje gratis 
' lh rranko. • 

Halo se jo vedno 
2595 na 7-1 

dobro postrežbo, lepo 
blago in nizke cene 

vsled tega je trgovina 

R . M I K L A U C 
Uii]ll,»ll[pMttHlitltlS 
pri slav. občinstvu splošno poznana 
kot najboljša trgovina blaga 
za moške in ženske obleke. 

H i 

Kdor  želi 
kupiti 

ali kaki drugi polje-
delski stroj ter sploh 
železnino vse vrste 
za stavbe, orodje itd. 
naj se obrne natvrdko 

^ - -f ' [Dunajska cesta št. 16. 
Schneider & VerovšeRtrgovina 2 železDino 

in poljedelskimi stroji 
Točna postrežba, nizke cene. 



D o m n l i u h 1 9 0 9 

================ P o n u d i m o v s a k o p o l j u b n o m n o ž i n o : = -

zarezane strešnike prve vrste 
zidake, lončene peči, portland-cement najbolje vrste, 
Samotne plošče za tlakovanje cerkva, hodnikov i. t. d. 

f p. V I D I C * K O M P . , L J U B L J A N A 
Na zahtevo pošljemo radevolje vzorce in prospekte takoj brezplačno. 

| NAJBOLJŠI ČEŠKI IZVOR! TfciJ 
Ceneno posteljno perje! /a muzikalije VFake vrste kakor barm-jnike. gosli, 

citre. pišialfce, gramofoni itd r i najnižjih to-
varniških cenjii. Dobre ({osli K 4 - - .n ti —, 
6-»0 7 60, lok /raven K - 'HO, I' - , 1 1 \ ; -O 2 -
Najboljše harmonike K 4 iio,5 2J, 5-10, 6 :0 Kon 
cerlne citre K 15-, >8-, Si . Ak .d cilre 
K 3 5 >, i  - , 6- -. - Nikak rizik 1 Zamena 
dovol jena al i denar naza j ! — Puš lja proti 

povzetju c . In kr. dvorni založnik e
j a n Konrad, 

BrUx št. 966 (ČeSko). 
Iluitrov glavni katalog s 3(00 

slikami zastonj in banko 

z ložna , cena 

ln varna 

Zfl VEČNOST! 

Lovske 
puške f izdelane poslelie 

I ne. Pernic« ti 1 i bliizinii 1(30 cm dolga, 116 cm 
J  Široka K  1'.--, 12-  . 15-, In 18' ; 2  metru 

dol||n. 140 cm Široka K iS' .IS- , 18--. ar--
)gy Zglnvnlk KI) cm dolg, 18 cm Širok K ^ . 50 

In 'I ; «1 eni dolg, 70 cm Širok K 1 51 in s .KI Izdelujem 
tudi po kakršnikoli drugI meri. Tridelni modrocl Iz žime 
z« eno posteljo K 21- , boljši K33' PoSilja sc poštnine 
prosto po povzetju od K  IU — naprej — /mnenju nli nnzaj 
se vzame proti povrnitvi postnih stroSkov .V.Vl 6-1 
BENEDIKT SHCHSEL, Lobes 910 pri Plznu, ČcSko. 

c, in kr. 
ivomi P ločnik 

2961 Kašljujočim »-» 
otrokom in odraščenim osebam 

pripisujejo zdravn ik i zv l o uspešno 

' N a j n i ž j e c e n e p r i J a n e z u * n a V o d n i k o v e m t r g u ! 

Priporoča sc slav. obč instvu d o m a č a t r g o v i n a 

JANKO ŽELEZNIKflR 
L j u b l j a n a , n a s p r o t i V o d n i k o v e g a s p o m e n i k a 

kjer jc vedno vel ika izbrana za loga vsakovrstnega 

" blaga za moške In ženske obleke < 
od unji ene jedona j f i ne je vrste, dalje vsakovrstn ih r u t , 

n o g a v i c , p r e d p a s n i k o v , najbol jše k o t e n i n e itd. 

N A J N I Ž J E C E N E 1 N A J B O L J Š E B L A G O l 

Ta taovina ni v nikaki zvozi z ono pri,.Janezu" v Lingarjevih ulicah 

# st. .VJK) po nniir. sistemu, Idofu v vsnki 
legi, zanesljivo kažoCn, za službo rubini, 
dobre knko osli, s triletnim  pismenim 
jamstvom  za  dober  In  prav  tek  K  2-<M, 
:t  komatU  K  If  , St- 3916'/. z v temi 
svetliknjočo se k , l z a ^ u plofio K3  30, 

Nlkak  rlztkol  Zamenjava  dopustna 
ali  denar  nnzaj. 

Razpošilja  po  poštnem  povzetju  ali 
prejposlatvt  denarja 

prva tvornlca ur 

JAN KONRAD c. In kr.  dvorni  založnik  v 0r0xu  St. 871, (Caiko). 
G l a v n i c o n l k s 3 0 0 0 s l i k a m i z a s t o n j In r r a n k o . 

aeui. un »ui9|.uai.|u,Tiju — a -
garniture jako zadovoljen. Ljub-. 4 » 
tjana. Oton Bartusdi, c. kr. stotnik A J j ? 
v 27. peSpolku. - S pat. srebrno > * 

Izda ja te l j in odgovorn i u redn ik ; D r . I g n a c i j Ž i t n i k , 
T iska la Ka to l iSka t i skarna . 


